

اخبار احمدیہ

جلد ۲۵

شمارہ ۳۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



ایڈیٹر۔
محمد حفیظ ایف ایچ پی
نائبین
جاوید اقبال اختر
محمد انعام غوری

شرح چندہ

سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN P.N. 193516

قادیان ۱۶ نومبر (اگت) سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام ایشیاء ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز سیدنا امیر کبیر اور کینڈا کے لئے تشریف لے گئے ہوئے ہیں۔ حضور کی صحت کے متعلق کوئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہوئی۔ اجاب اپنے محبوب امام کی صحت و سلامتی درازی اور عافیت کا دعا ہے۔ فاضل نائلی کے لئے ہر روز سے دعائیں جاری رکھیں۔

حضرت سیدہ نور محمد کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

قادیان ۱۶ نومبر (اگت) حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل نائلی اور امیر مقامی تہجد درویشان کرام لہنگہ تقالی خیریت سے ہیں۔
قادیان ۱۶ نومبر (اگت) محترم حاجزادہ نزلادیم احمد صاحبہ اللہ تعالیٰ ناصر آباد کانفرنس میں شرکت اور کشمیر کی جماعتوں کے دورہ کے لئے کشمیر تشریف لے گئے ہیں۔ مقدس خاندان کے دیگر افراد قادیان میں بخیریت ہیں۔ اللہ تعالیٰ محترم حاجزادہ صاحبہ کا حافظہ دماغ رہے اور بخیریت واپس لائے آمین:

۱۹ اگست ۱۹۶۶ء ۱۹ نومبر ۱۳۵۵ھ شمس ۲۲ شعبان ۱۳۹۶ھ

مہابوہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی سفر امریکہ اور کینڈا کے لئے روانگی

ربوہ ۲۰ دنا کل ۱۹ دنا کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایشیاء ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے مسجد مبارک میں نماز مغرب پڑھانے کے بعد اپنے سفر یورپ و امریکہ کے سنبھلی اجنبی دعا کئی دعا سے قبل حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔

انشاء اللہ تعالیٰ کل میں امریکہ اور یورپ کے عزیز درویشوں کو ہوا ہوگی گوشتن برگ۔ یہی نئی امیر شدہ مسجد کا افتتاح کرنے کے علاوہ امریکہ اور یورپ کے مشنوں کا دورہ کرنے کا بھی ارادہ ہے۔

جہاں ہر کام اللہ ہی کے لئے ہے اپنے لئے کوئی کام نہیں ہے اور جس سے ہمیں کوئی تیر ہے وہ اللہ ہی کی ذات ہے اسی کے درکے سوا اور کوئی در نہیں اس لئے اب ہم دعا کریں گے کہ اللہ تعالیٰ مسن اپنے مشن سے اور اپنی رحمت سے اس سفر کو کامیاب کرے اور جس مقصد کے لئے یہ سفر کیا جا رہا ہے اسے پورا کرنے کے سامان تہیتا دہائے اور دین اسلام کا ہر جگہ بولی ماہر اور گھر گھر اسلام کا جھنڈا لہرانے کے آمین:

اس کے بعد حضور نے اجتماع دعا فرمائی اور دنا جولان کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایشیاء ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے پانچ نیتیں بفریہ کار رہا۔ پھر تشریف لے گئے اور اس وقت بفریہ منارہ سائٹس گیارہ نیتیں کریں۔ روانگی سے قبل حضور نے حاضر الوقت اجاب کے ہمراہ اس سفر کے (باقی ص ۱۰)

امریکہ کی سرزمین میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی آمد

امریکہ اور کینڈا کے لئے سفر امریکہ اور کینڈا کے لئے ہوائی مسافر ہر حضور کا ہر پیرا پیرا

حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

ربوہ ۲۰ دنا۔ امریکہ سے بذریعہ کیبل گرام یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایشیاء ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیریت لندن سے واشنگٹن پہنچ گئے ہیں حضور پہلی بار امریکہ کی سرزمین میں تشریف لے گئے ہیں ڈلاس کے ہوائی مسافر ہر امریکہ اور کینڈا کی احمدی جماعتوں کے کم و بیش تین ہزار اجاب نے حضور کا نہایت ہمتیاک اور دلہانہ خیر مقدم کیا حضور نے جملہ اجاب جماعت کو السلام علیکم کا محبت بھرا پیغام دیا ہے۔

واشنگٹن۔ محکم حاجزادہ مرزا غلام احمد صاحب ایم۔ اے نے بذریعہ کیبل گرام جو اطلاع محترم حاجزادہ مرزا منصور احمد صاحب امیر مقامی ربوہ کے نام ارسال کی ہے اس کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

”واشنگٹن ۲۵ جولائی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایشیاء ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کل (۲۲ جولائی) اپنے

دوپہر اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخیر و عافیت لندن سے یہاں پہنچ گئے۔ الحمد للہ

ڈلاس کے ہوائی مسافر ہر امریکہ اور کینڈا کی احمدی جماعتوں کے کم و بیش تین ہزار اجاب نے حضور

کا نہایت ہمتیاک اور دلہانہ خیر مقدم کیا۔ سفر کی معمولی مکان کے سوا حضور کی جسمانی طبیعت

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ

حضور نے جملہ اجاب جماعت کو السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کا محبت بھرا پیغام دیا

ہے۔ اجاب جماعت توجہ اور احترام کے ساتھ حاضر و حاضر جماعتوں کو کہیں کہیں اللہ تعالیٰ حضور کا طرح حافظہ دماغ ہو اور انہما سہ کو ہر لحاظ سے کامیاب اور خیر و برکت کا باعث بنائے آمین (غلام احمد) (نومبر ۱۹۶۶ء)

ملک و نواح کے لئے ہر روز ہفت روزہ بدر گدیان پ.ن. 193516 سے شائع کیا جاتا ہے۔

ہفت روزہ مسیحا قایم
مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۳۵۵ ہجری

مسجد حرام سے روکنے والے!

قرآن کریم نے بھی اس بات کو واضح کیا ہے اور دیگر کتب و دلائل سے بھی یہ بات پابنہ ثبوت پہنچتی ہے کہ دنیا میں سب سے پہلے گرجا خلائق کے تعمیر کیا گیا ہے وہ بیت اللہ شریف ہی ہے جو مکہ معظمہ میں ہے اور جسے مسجد حرام بھی کہا جاتا ہے۔
مجاہد کرام اس مبارک مسجد میں واقع بیت اللہ شریف کا طواف کرتے ہیں ہر مسلمان اپنے اندر دنی تڑپ رکھتا ہے کہ وہ اپنی زندگی میں کم سے کم ایک بار تو ضرور ہی اس مبارک مقام میں پہنچے اس کی زیارت سے مشرف ہو اس میں کچھ دقت گزار کر اپنے معبود حقیقی کے حضور پڑوس ڈالیں کہہ اور اس سے اپنے گناہوں اور نغزوں کی معافی مانگ کر اس کی رضا کا طلبکار رہیں !!

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے وقت یوں تو سارے جزیرہ العرب ہمایاں بت پرستی کا رواج عام تھا۔ لیکن بیت اللہ شریف جو خدا کے واحد دیگانہ کا گھر تھا اس میں بھی عرب مشرکوں نے بت رکھے ہوئے تھے۔ اور ہر دن کے لئے ان کا حیرا بت تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ کے وقت عربوں اور نصاریت سے قریش نے سخت مخالفت کی۔ ایک خدا کی پرستش پر کئی خدایوں کی خدائی کے عقیدے کو ترجیح دینے رسم و رواج کے بے شمار بندوں میں جھکے ہوئے تھے اپنے پرانے عقائد شریک سے الٹے پھرتے ہوئے تھے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے تاناک ردوانی آفتاب کو بھی ان کی اندھی آنکھوں سے دیکھ نہ سکیں اور ہزاروں ہرردوں میں چھپے ان کے دل آئینہ کی شناخت سے محروم رہے اگرچہ رفتہ رفتہ ان کی آنکھوں سے پردہ ہٹنے لگے قلبی بصیرت تیز ہونے لگی اور بت پرستی اسلام اور داعی اسلام کی بات برسرے آئی۔ لیکن ان میں سے ابک نامی تعداد نے مخالفت و عناد میں بھی کوئی کسر اٹھا نہ کرکے اسے شدید مخالفت و عناد کا تجربہ یہ ہوا کہ مکہ معظمہ میں حضور کا رہنا دشوار ہو گیا۔ اور بالآخر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اصحاب کے مدینہ کی طرف ہجرت کر جانے پر مجبور ہوئے۔

حسب وقت حضور صلی اللہ علیہ وسلم باہر مجبوری کوئی مقامی سستی سے ہجرت کر کے جانے لگے تھے وہ وقت بھی بڑا ہی دردناک و مفرط تھا کہ رہا تھا۔! حضور نے مکہ سے باہر نکل کر پاک سستی کی طرف رخ اور مڑ کر اپنے دینی جذبات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا: "مکہ کی سستی تو مجھے بہت عزیز تھی۔ لیکن کیا کروں تیرے باشندے سے مجھے یہاں ٹھہرنے نہیں دیتے !!"

بلاشبہ یہ کیفیت بڑی درد انگیز تھی۔ جس مقدس وجود کے لئے مکہ کا شہر آباد ہوا جس کے لئے قریش کے جبرامجد حضرت ابراہیم علیہ السلام ان کے بیٹے حضرت اسمعیل علیہ السلام نے اس بے آب و گیاہ دادی میں خدا کے گھر کی تعمیر کی آج اسی کو اس کے دین عزیز سے نکل جانے پر مجبور کیا جا رہا تھا درخالیکہ اس سے زیادہ پرانے شہری بستی میں اور کوئی نہ تھا۔ اس سے بڑھ کر انسانیت سے محبت کرنے والا اور اس کی خاطر اپنا سب کچھ قربان کر دینے والا کوئی بھی فرد بشر نہ تھا اور نہ ہوگا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق حضرت بانی مسلمہ احمدیہ نے اپنی کرب انگیز لمحات کا نقشہ کھینچتے ہوئے فرمایا ہے:

قد کونت یومئذینہ أخرت سیدی : فضاخت دموع العین متی بمنندی
جس روز میرے سید دین ازراہ ظلم اور زیادتی اپنے دطن سے نکالے گئے تو اس کی درد بھری یاد کا خیب ان کرے ہی میری آنکھوں سے آنسوؤں کی جھری لگ گئی۔

پہر حال پیش آنہ حالات کی مجبوری کے سبب دل پر بھروسہ رکھ کر پیار سے آقا محمدی سے مدینہ منورہ کی طرف ہجرت کر گئے۔ لیکن اس بعد مکانی کے باوجود مکہ کی یادوں سے محو نہ ہو سکی اور نہ ہوئی۔ مکہ کی زمین کا ایک ایک ذرہ اس سستی

کی ایک ایک چیز جب بھی یاد آجاتی تو دل کو بے چین کر کے رکھ دیتی۔ جسمانی بے بسی اس دلی محبت میں کمی نہ داتی ہو سکتی تھی، اور نہ ہوتی بلکہ بھوری نے محبت کی ان یادوں کو اور گہرا کر دیا۔۔۔ یہی حال ان سب مومنوں کا تھا جن کو باہر ان کے محبوب مقام سے جدا کر دیا گیا تھا۔ نہ صرف خدا ہی بلکہ ان کے لئے اس مقدس جگہ میں ان کے تمام دروازے ہما بند کر دیئے گئے تھے انہیں جب بھی اس کی زیارت کرنے اور وہاں پہنچنے کی محبت ستاتی تو باوجود دل میں بڑی تڑپ رکھنے اور دیگر سب ان سفر میں آسکتے کے وہ وہاں تک پہنچنے پر پاتے یہ نیکو مند دالے ہی ان کی راہ میں بہت بڑی روک تھام ہوئے تھے۔۔۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت اور آپ کی تکذیب قریش مکہ کی اپنی بدعتوں کے ذرائع واحد لاشعریک سے روگردانی اس کی سے استثناء حتیٰ کہ حبیب خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو مکہ سے ہجرت کر جانے پر مجبور کر دینا اور پھر مکہ میں بیت اللہ شریف کی زیارت اور اس میں عبادت اللہ کے لئے قیام رکھنے کی اجازت نہ دینا یہ سب ایسی زیادتیوں تھیں جن کے سبب قریش مہظم پر ظلم کیا گئے تھے اس طرح کے ظلم و حالات پیدا کرنے کے عزائم کی طرف اشارہ کرتے ہوئے سورت انفال میں فرمایا:

وَمَا كَانَتْ اٰيَةٌ لِّیَسِّرَیْكُمْ وَاَنْتُمْ فِیْہُمْ وَاَمَّا كَانَتْ اٰیَةٌ مِّنْكُمْ لَیَسِّرَنَّوْنَہُمْ وَاَمَّا كَانَتْ اٰیَةٌ لِّیَعْسِرَیْكُمْ لَیَعْسِرَنَّوْنَہُمْ وَاَمَّا كَانَتْ اٰیَةٌ لِّیَمُوتَیْكُمْ اَوْ لَیَحْیَیْكُمْ اِلَّا الْمَتَّوْنَ۔ وَ لٰكِنَّا اَكْثَرُھُمْ لَا یَقْضٰوْنَ ۝

(انفال آیت نمبر ۲۴ و ۳۵)
فرماتا ہے کہ یہ لوگ اپنے ظلم و تعدی کے سبب اس حد تک پہنچ چکے تھے کہ ان پر خدا کا عذاب نازل ہوتا۔ لیکن ایک تو اس وجہ سے کہ تو ان میں موجود تھا خدا کا عذاب نازل ہونے سے بچا رہا اس کی طرح خدا کی یہ بھی سنت ہے کہ جو لوگ فریاد سے استغفار کرتے ہیں اور اس کی طرف رجوع کرتے ہیں ان سے عذاب الہی ٹل جایا کرنا ہے۔ لیکن اہل مکہ کے بارہ میں صورت حال بدل چکی ہے وہ اول تو رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے یہاں سے نکال چکے ہیں دوسرے اپنی کڑوئیوں پر بامداد و پشیمان ہونے کی بجائے انہیں اچھا گروا دیتے ہوئے فخر کر رہے ہیں۔ ان کی طرف سے مومنوں کی ایذا رسانی کا مسلسل جاری ہے اور تو اور مسجد حرام میں جانے اور عبادت بخالانے سے روکتے ہیں اور خود کو اس کا متولی بنائے بیٹھے ہیں درانحالیکہ اس مقدس مقام کی تولیت کا حق تو خدا ترس متقی لوگوں کا ہے۔ مگر ان لوگوں کے دل تو خدا ترسوں اور تقویٰ سے خالی ہو چکے ہیں اور اس کا احساس ہی نہیں رکھتے اور نہ جانتے ہیں کہ وہ ان اوصاف حمیدہ سے عاری ہو چکے ہیں جو اس بابرکت گھر کے متولیوں کے ہونے چاہئیں اس لئے یہ بات کھل گئی کہ خدا کا عذاب نازل ہونے میں اب کوئی بھی روک تھام نہیں رہی ہے۔

تاریخ بتاتی ہے اور دنیا اس پر شاہد ہے کہ خدا کا عذاب مکہ والوں پر آیا ہے۔ وہ جس قدر بت یکسر بدل گئے مگرین کی بیت اللہ شریف پر نامناسب تولیت ختم ہوئی خدا کے پاک بندے اس کے متولی بنادے گئے تاریخ کا یہ واقعہ کوئی معمولی واقعہ نہیں بہت بڑی عبرت رکھتا اور ہر زمانہ کے ان افراد کے لئے جفا دانی رکھتا ہے جن کو بیت اللہ شریف کی تولیت کا موقع ملا کہ خبردار تم نے اس بیت الحرام کے دروازے کسی بھی ایسے شخص کے لئے بند نہیں کرنے جو اپنے آپ کو مسلمان کہتا مگر طینت پر تھا اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر دل سے ایمان لاتا اور زبان سے اس کا اقرار کرتا ہے

اس لیے منظر میں ذرا غور تو کیجئے حال کے ان خود ساختہ اسلام کے ابد و ابد کے کردار پر جنہوں نے اہل دیوبند کے بارہ میں ایسے فتوے جاری کئے جو سراسر قرآن و سنت اور سنت نبوی کے منافی ہیں۔ حتیٰ کہ ان کے انہیں فتووں کے نتیجے میں روئے زمین کے تمام اہل دیوبند کو جو بیچے دل سے دین اسلام پر ایمان لاتے خدمت اشاعت اسلام میں شب دروز مشغول ہیں) بیت اللہ شریف کی زیارت اور اس کے حج سے باہر روک رکھا ہے۔ جو بول آیام حج قریب آتے جاتے ہیں۔ ریڈیو پر اہل دیوبند کو حج سے محروم کئے جانے کا اعلان کئے کہ سب جگہ کے احمدی اپنے دل موس کے رہ جاتے (باقی دیکھئے ضلہ پیر)

خطبہ جمعہ

اسلام کا پہلا بنیادی حکم ہے کہ قانون کا احترام کرو اور کبھی قانون شکنی نہ کرو

جو شخص بھی قانون کی اطاعت کرے گا اسے لازماً صاحب امر کی بھی اطاعت کرنا ہوگی

شرک سے بگلی اجتناب اور توحیدِ خالص پر قائم رہنا ہے کہ خدا کے ہر حکم کی ہر پہلو سے اطاعت کی جائے

اپنے نفسوں کے جو شوق کو ہمیشہ اپنے فالو میں رکھو اور جہاز نہ رہو کہ انہیں ظلمتِ اسلام اور بے انسان کی بھائی کیلئے خرچ کرو

انسان پر ماحول کا حلیفہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲ دسمبر ۱۹۵۵ء مطابق ۲ جولائی ۱۹۶۶ء تمام مجاہدین پر

اس لئے وہی گئی کہ مسلمانوں نے دنیا کے ہر ملک میں پہنچنا تھا۔ مسلمانوں نے مشرانِ کرم نازل ہوا اس وقت گو اس کے مخاطب عرب کے لوگ ہی تھے۔ لیکن مسلمانوں نے بھی اعلان کیا گیا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت عالم کے لئے ہے، آیت کو رجمۃ للعالمین بنا کر بھیجا گیا تھا۔ اس لئے جو مسلمان نے جانا تھا۔ اس دنیا نیچے کو توڑ گیا کہ قانون شکنی نہیں کرنی اور بڑے کو اس کی حکمت بھی بتا دی

کہ تم نے ہر ملک کے شہری کی حیثیت میں زندگی گزارنی ہے۔ یعنی ملک اسلامی ہوں گے۔ یعنی کی حکومتیں غیر اسلامی ہوں گی۔ لیکن ہر وہ حکومت جو ایک شہری کے حقوق کو تسلیم کرتی اور ادا کرتی ہے تم نے قطع نظر اس کے کہ حاکم کون ہے، اس اصولی تعلیم کو یاد رکھنا ہے کہ اولی الامر کی اطاعت کرنی ہے۔

میں نے پہلے خطبہ جمعہ میں بہت سی ایسی باتیں بتائی تھیں آج میں پھر ان میں سے ایک بات کو لے رہا ہوں۔ قرآن کریم کے الفاظ الہی انتخاب ہیں ان پر غور کریں تو بڑا لطف آئے گا اللہ تعالیٰ نے حاکم وقت نہیں کہا۔ بلکہ اولی الامر کہا ہے۔ دراصل ایک قانون ہے اور ایک صاحب قانون ہے۔ اولی الامر میں یہ دونوں باتیں آجاتی ہیں ایک امر یا حکم ہے جس کو ہم قانون کہتے ہیں۔ جب وہ بدلتا ہو جائے ملکی دستور یا قانون بن جائے تو وہی امر یا حکم ہے اور ایک صاحب حکم ہے جہاں تک صاحب حکم کا تعلق ہے اولی الامر کی زد سے اس کا دائرہ اقتدار لغتاً حکم تک محدود ہے یعنی اس نے EXECUTE کرنا ہوتا ہے یعنی حکم کو نافذ کرنا ہوتا ہے۔ پس جو شخص بھی قانون کا احترام کرے گا۔ اس کو لازماً صاحب امر کی بھی اطاعت کرنی پڑے گی۔

یہ اسلام کی بنیادی تعلیم ہے۔ جس کا اثر چودہ سو سالہ اسلامی تاریخ میں ہمیں نظر آتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو دنیا میں فساد پیدا ہو جائے اگر ایسا نہ ہو تو اسلام کی تبلیغ کے راستے میں بڑی زبردست رکاوٹیں پیدا ہو جائیں اگر ایسا نہ ہو تو وہ کشش اور جذبہ جو اسلام کا خاصہ ہے اور عرب یا مصر یا شام یا ہندوستان یا پاکستان تک محدود نہیں۔ بلکہ تاریخ انسان کی کو اپنی طرف اشارہ کیجئے والا ہے اس کے اندر کفروری پیدا ہو جائے گی اس واسطے جہاں تاریخ انسانی کو امتداد دے گا ایک امتداد ہے کہ اگر وہ دیا گیا۔ وہاں جو اندرونی حقیقت تھی یعنی وطن کی محبت اس کو

تشہد و توذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ دوست جانتے ہیں کہ گرمی میرے لئے مشکل بیماری ہے چنانچہ پچھلے دنوں گرمی اور جگر کی خرابی کی وجہ سے دورانِ سر کا بڑا شدید حملہ ہوا۔ کئی روز تک بڑی تکلیف رہی۔ اب اپنے سے نسبتاً اقامت ہے۔ لیکن چونکہ درس القرآن کلاسوں کے لئے ہمارے بچے اور بڑی عمر کے دوست بھی تشریف لائے ہوئے ہیں اس لئے میں اس وقت انہیں مختصر کچھ کچھ کے لئے اور ان کی وساطت سے جماعت تک اس آواز کو پہنچانے کے لئے یہاں آ گیا ہوں میں جو کچھ کہوں گا۔ وہ سب کے لئے ذمیت ہے۔

پہلی بات

تو میں یہ کہنا چاہتا ہوں کہ چونکہ ایک کے بعد دوسری نسل پیدا ہوتی ہے۔ وہ بچپن گزار کر جوانی میں داخل ہوتی ہے۔ اور پھر بڑی عمر کو پہنچ جاتی ہے۔ پھر وہ بھی اپنے اپنے وقت پر اس طرح اس دنیا سے گزر جاتی ہے جس طرح ایک ظم نظر کے سامنے سے گزرتی چلی جاتی ہے جو بنیادی باتیں ہیں جو بنیادی صداقتوں پر مشتمل ہیں۔ ان کو دہراتے رہنا اس لئے ضروری ہے کہ ایک نسل خواہ اس حقیقت کو اچھی طرح سمجھنے والی ہو کیوں نہ ہو اگر آنے والی نسل یا کم عمر نسل جو بعد میں اللہ تعالیٰ (بہاؤ) میں شامل ہوتی ہے۔ وہ اس حقیقت کو نہ سمجھے اور ان کے کانوں میں بار بار بنیادی باتیں نہ پڑیں تو حقیقت سے ان کا تعلق ٹوٹ جاتا ہے اور اس سے بہت سی خرابیاں پیدا ہو جاتی ہیں۔ پس جو بنیادی صداقتیں ہیں جن کے متعلق بار بار کہنے کی ضرورت پڑتی ہے۔ ان میں سے بعض کو میں اس وقت لوں گا۔ کیونکہ ایک شخص میں سب سے پہلے کچھ کہا جی نہیں پاسکتا خصوصاً وہ خطبہ جو گرمی کا بیمار مختصراً دے رہا ہوں۔ پس پہلی بات جو بچپن میں ہمارے کانوں میں پڑی وہ یہ تھی کہ

قانون شکنی نہیں کرنی

لیکن اس وقت بڑوں کے مقام اور ان کی عزت و احترام کی وجہ سے ہم نے حکمت کیجئے بغیر اس کو صحیح تسلیم کر لیا۔ پھر جب بڑے تو ہم نے اس مسئلہ پر غور کیا تو اس بنیادی صداقت کی حکمتیں بھی ہمارے ذہن نشین ہو گئیں۔ اس وقت چونکہ میرے مخاطب بچے بھی ہیں اور بڑی عمر کے بھی ہیں اس لئے میں بچوں کے لئے تو یہ کہوں گا کہ انہیں سچو سچے یا نہ آئیے اسلام کی اس بنیادی صداقت کو ماننا لینا چاہیے کیونکہ بڑی بڑے حکمت تعلیم ہے قرآن حکیم کی اسے سمجھو اور دل میں گھاڑ لو یہ تعلیم

اسلام کا مرکزی نقطہ ہے اسلام کے اس مرکزی نقطے کے گرد ہماری زندگی کا ہر لمحہ طواف کرتا ہے۔ یہی ہماری زندگی کا مرکزی نقطہ ہے۔ سو جاننا چاہیے کہ یہ توحید نہیں ہے کہ بعض لوگ

خدا کے واحد و یگانہ پر ایمان

فانے کا اعلان بھی کرتے ہیں اور تیروں پر سجدہ کرنے کو بھی جانتے سمجھتے ہیں۔ یہ توحید نہیں ہے یہ توحید کا چھلکا ہے اسی طرح بعض لوگوں کا یہ کہنا کہ وہ خدا کے واحد و یگانہ پر جو تمام قدرتوں کا مالک ہے اور جس کے حکم کے بغیر درخت کا ایک پتہ بھی نہیں گرنا اس پر ایمان بھی لاتے ہیں اور یہ بھی سمجھتے ہیں کہ نفوذ باقدان کی کوششیں اپنے طور پر شروع ہو جائیں گی گویا انہیں خدا تعالیٰ کی مہربانی اس کی رحمت اور اس کے فضل کی ضرورت نہیں ہے یہ توحید کا اقرار نہیں ہے اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کی کامل معرفت انسان پر کامل فطارتی کر دیتی ہے۔ پس

اسے خیر نہ پہنچو!

اللہ تعالیٰ کی کامل معرفت نہیں یہ بتاتی ہے اور خدا کا یہ حکم یاد دلاتی ہے کہ تہمیر کو اپنے دقتوں کو علم سیکھنے میں گزارو۔ اس سے تم اپنا وقت علم سیکھنے میں گزارتے ہو۔ لیکن علم کا حامل ہونا خدا تعالیٰ کی رحمت کے بغیر ممکن نہیں ہے۔ یہ توحید ہے۔ یہ سمجھ لینا کہ ہم خدا تعالیٰ کی ہر آن رحمت سے یا اس کی نوری رحمت سے بے نیاز ہو کر اپنی عقل سے اپنے مسائل حل کر سکتے ہیں یہ توحید نہیں ہے۔ توحید یہ ہے کہ ان کی یہ کہے کہ میرے رب سے اپنی رحمت سے مجھے عقل دی اور میں دعا کرتا ہوں کہ وہ اپنی رحمت سے عقل کے صحیح استعمال کی مجھے توفیق عطا فرمائے اور جب مجھے یہ توفیق عطا ہو جائے تو اس کا جو نتیجہ نکلتا ہے چاہے وہ اپنے نفس سے خود آسمانوں سے حکم نازل کر کے تھا۔ یہ ہے توحید جس کا حقیقی اقرار ضروری ہے۔ دولت جہ دینوں اقتدار ہے۔ ہر اردن چیزیں ہیں جو انسان کی راہ میں بت بن کر رکھ دی ہو جاتی ہیں ان کو اپنے پاؤں کی ٹوک سے ادھر ادھر پھینک دینا اور توحید خلائق کی راہ پر آگے سے آگے بڑھتے چلے جانا یہ

ہر احمدی مسلمان کا فرہم ہے

شُرک سے بچنا اور خدا کے لئے خدا کے حضور سب کچھ پیش کرنا ہی اسلام ہے۔ یہ قربانی بھی اسی طرح ہونی چاہیے جس طرح حضرت ابراہیم علیہ السلام نے ہذباتی لحاظ سے اور ان کے بیٹے نے ہر لحاظ سے سب کچھ قربان کر دیا تھا۔ خدا کی رضا کے لئے اپنی گردن جھکا دی تھی اور کہا تھا اگر خدا کا یہ حکم ہے تو مجھے ذبح کر دینا چاہیے جب حضرت ابراہیم علیہ السلام کو حکم دیا گیا تو کوئی شکستہ نہیں چلی کہ پہلے مذاہب نے تو یہ حکم نہیں دیا یا اخلاقی طور پر اس کی یہ سختی نہیں۔ یا انسان کے جو بنیادی حقوق ہیں یہ حکم اس کے خلاف ہے غرض کوئی بحث ہی نہیں کی اور فیصلہ خدا تعالیٰ پر چھوڑ دیا اور خدا تعالیٰ نے ہی فیصلہ کیا کہ تم نے اپنی مرضی سے اپنا سب کچھ میرے حضور پیش کر دیا اور میں اپنی مرضی سے یہ سب کچھ پھر نہیں واپس لوٹاتا ہوں جن قربانیوں کا میں مطالبہ کر دوں گا۔ وہ اس سے مختلف اور اس سے بڑی ہوں گی۔ اور وہ

قربانیاں نہیں دینی پڑیں گی

میں نے پہلے بھی بتایا ہے کہ وہ بڑی قربانی جس کا ذکر قرآن کریم نے کیا ہے وہ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اولاد کو نفلاً بعد نفل دینی پڑی یہاں تک کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سبوت ہو گئے اور پھر اولاد ابراہیم علیہ السلام کی خدمت میں لگ گئی اور انہوں نے خدا کی توفیق اور اس کی رحمت سے دنیا میں نوع انسان کے حق میں ایک انقلاب عظیم بپا کر دیا۔

غرض توحید خالص پر قائم رہنا اور شرک سے پورا اجتناب ضروری ہے ایسی صورت میں جب ہم یہ کہتے ہیں کہ اطاعت امیر کرنی ہے اور قانون شکنی

کا حصہ بنا دیا گیا اور اس میں کوئی تضاد نہیں بلکہ ان میں دونوں باتوں کا ایک نہایت حسین اور نہایت پر لطف امتزاج ہے دراصل اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے امتزاج و تضاد اور امتزاج یعنی بین الاقوامی تصورات اور قومی نظریات کے اندر ایک امتزاج پیدا کر دیا ہے ان میں ایک جوڑ پیدا کر دیا ہے۔ انسانی نظر اور اس کی بصیرت اسے دیکھ کر الجھتی نہیں کہ ان دونوں کا آپس میں تالاب کیسے ہو گیا۔ اس لئے جو دوست بڑی عمر کے ہیں وہ سوچیں۔ ہم بھی جب بچے ہوئے تھے تو اس مسئلہ پر سوچا تھا اور اللہ تعالیٰ نے اس کی تکفیل بتا دی تھی۔

پس ایک تو میں اپنے بچوں سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ تم سے جو بڑی نسی بچے اب دیکھو اس حدیث میں شامل ہوئیں ان کو یہ تربیت دی گئی تھی کہ

قانون کی اطاعت کرنی ہے

انہوں نے یہ تربیت حاصل کی تھی کہ قانون شکنی نہیں کرنی اور جو شخص صاحب قانون ہے اس کی بھی اطاعت کرنی ہے کیونکہ وہ قانون کا نفاذ کرتا ہے اور اس طرح گویا ملک ملک کا قانون ملک ملک کے مشہروں کی جان و مال عزت و آبرو اور دوسرے حقوق کی حفاظت کے لئے کوستان رہتا ہے۔ یہ اہمیت کے لحاظ سے ایک چھوٹا حکم ہے جسے میں نے بچوں کی عمر کے لحاظ سے ان کے ذہن نشین کرانے کے لئے لیا تھا۔ تو یہ چھوٹے چھوٹے حکم ہیں۔ لیکن ہیں بنیادی احکام ہیں سے اور ہر حکم کی پابندی کرنا اور اس کا ماننا اور اس سے فائدہ اٹھانا ضروری ہے تاہم کوئی حکم چھوٹا ہے اور کوئی بڑا ہے قانون اور صاحب قانون کی اطاعت کرنا چھوٹے احکام میں سے ہے۔ گویا بھی ایک بنیادی حکم ہے لیکن جو بنیادی ضروری ہے بڑا حکم ہے وہ

شرک سے اجتناب

ہے۔ اسلام نے جس طرح شرک کو بیان کیا ہے وہ بیان اپنے اندر ایک حسن رکھتا ہے۔ بلکہ یہ کہنا صحیح ہے کہ یہ حسن بیان اپنے کمال پر پہنچتا ہوا نظر آتا ہے۔ پھر قرآن کریم کی جو تفسیر حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی یا حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو تشریح کی اس کا ایک نئے بعد دوسرا روق حسن سے بھرا ہوا ہے۔ توحید باری کا اقرار اور شرک سے اجتناب کی تعلیم پہلو پہ پہلو چلتی ہے۔ اصل توحید باری ہے اور یہ اہمیت پہلو پہلو ہے۔ شرک سے اجتناب یعنی پہلو پہلو ہے۔ خدا تعالیٰ کو واحد و یگانہ ماننا اور اسے تمام صفات حسنہ سے تصدیف تسلیم کرنا اور اس کے متعلق یہ یقین رکھنا کہ کوئی کمزوری اور عیب اور نقص اس کی طرف منسوب نہیں ہو سکتا توحید حقیقی ہے اور یہ جان ہے و درجہ اول کا۔ ایک مذہب کی جان ہے اور ایک انسان کی جان ہے۔ کیونکہ اگر توحید نہ ہو۔ اگر توحید کو سمجھا اور خدا تعالیٰ کی صفات کی معرفت حاصل نہ کی جائے۔ تو پھر انسان کو پیدا کرنے کی ضرورت ہی نہ تھی۔ جب یہ کہا گیا

لَوْلَا اَنْتَ لَمَّا خَلَقْتُ الْاَفْلَاکَ

تو یہ بھی کہا گیا کہ اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جیسا موجد دنیا میں پیدا کرنا خدا کو منظور نہ ہوتا تو دنیا پیدا نہ کی جاتی پس توحید حقیقی اور توحید خالص ایک طرف مذہب کی روح اور جان اور دوسری طرف انسان کی روح کی روح اور اس کی جان ہے۔ توحید پر قائم ہو جانا اور قائم رہنا انسانی زندگی کا اولین مقصد ہے۔ ہماری سب دینی و دنیوی جدوجہد اسی کے گرد گھومتی ہے باقی تمام فروعات ہیں

یہی ایک نقطہ ہے

جو ہماری زندگی کا بھی مرکزی نقطہ ہے۔ اور مذہب کا بھی۔ جب ہم مذہب کا نام لیتے ہیں تو اسے ہماری مراد اسلام ہے۔ توحید حقیقی کا اقرار

ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ لیکن یہ اس وقت میرے مضمون کا حصہ نہیں

تیسری پارٹ

جو اس وقت میں طلبائے درس القرآن کلاس کو کہنا چاہتا ہوں وہ علمی لحاظ سے کچھ حاصل کرنے سے متعلق ہے۔ تمام طلباء مطالبات یہاں کچھ علم سیکھنے کے لئے آئے ہیں۔ علم سرچشمہ ہے عقل کا اس لئے وہ یہاں جن اجنبی باتوں کا علم سیکھیں، اس کے متعلق اپنے دل میں یہ غم نہ کریں کہ اپنی صحافی کی خاطر اپنی زندگی میں ان پر عمل کرنے کی کوشش کرتے رہیں گے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”تم اگر پاک علم کے وارث بننا چاہتے ہو تو نفسانی جوش سے کوئی بات منہ سے نہ نکالو کہ ایسی بات حکمت اور معرفت سے خالی ہوگی۔“

اس علم سیکھنے کے سلسلے میں ضروری ہے کہ جو بات ہم منہ سے نکالتے ہیں وہ سچ ہوگی اور اپنے نفسوں کے جوش کو اپنے قابو میں رکھیں

جوش ایک طبی چیز ہے۔

جو طبی چیز ہے، اسلام کا یہ حکم نہیں کہ اسے نکال دیا جائے۔ جو طبی چیز ہے وہ نازکی غلط ہے اس لئے وہ غلط نہیں ہو سکتی جس چیز کا خطرہ پیدا ہوتا ہے وہ یہ ہے انسان اس کا استعمال غلط طور پر کر لیتا ہے۔ انسانی طبیعت کے اندر ایک جوش ایک جذبہ اور ایک احساس پیدا ہوتا ہے کہ انسان کو کچھ کرنا چاہیے جس جاغیہ اندر کے ہر چھوٹے اور بڑے سے کہتا ہوں کہ تم اس

جوش کو اپنے وارث کے اندر رکھو

اس کو بہ کام آتے پھوڑتا کہ تمہارے جوش اسلام کی خدمت میں فروغ ہوں تمہارے جوش نفع انسانی کی کھنائی کے لئے خرچ ہو لہذا تمہارے جوش لوگوں کے ایذا پر منتج نہ ہوں تمہارا جوش زبان سے بھی نکلتا ہے ہاتھ سے بھی نکلتا ہے لہذا اسرار سے بھی انسان اپنے جوش کا اظہار کر دیتا ہے۔ لیکن ہر وہ اظہار جوش جو غلط طور پر کیا جاتا ہے وہ انسان کو حکمت کے سرچشمہ سے دور لے جانے والا ہے۔

پس میں طلبائے درس القرآن سے کہوں گا کہ انہوں نے اسلامی تعلیم کے مطابق صحیح اور حقیقی علم سیکھنا ہو اور جب ہم یہ کہتے ہیں کہ اسلامی تعلیم کے مطابق صحیح اور حقیقی علم تو اس سے ہماری مراد محض دینی علم ہی نہیں بلکہ وہ سب دینی و دنیوی علوم مراد ہیں جن پر عمل کر کے انسان قرآنی تعلیم کی مدد سے حسانت دینا اور حسانت آخرت کا وارث بننا ہے یہ حسانت انجمنی منتہی ہیں جب صرف جوش ہی جوش نہ ہو دنیا میں جتنے ایسے عالم محقق اور مجاہد گروے ہیں۔ ان کی سوانح سے ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ وہ بڑے عقیدت مند اور دماغ کے مالک تھے اور جوش میں اگر کوئی قدم نہیں اٹھاتے تھے میں نے دیکھا ہے اور مجھے بڑی حیرانی ہوتی ہے کہ بعض دفعہ بعض اچھی جوش میں آجاتے ہیں کوئی حوالہ مل جاتا ہے تو وہ جھوٹے لگا لگا کسی کا غلط استدلال کر لیتے ہیں ایسا حوالہ کسی کتاب میں نہیں ہمارے کام کا اور نہ کسی اور کے کام آسکتا ہے

غرض مجھ سے دماغ سے سوچو اور سمجھو کہ اگر کچھ نیکو یا یہ چیزیں ممکن ہے

اپنے جوش کو قابو میں رکھو

دہی نفس دینا میں ترقی کرنا ہے جو اپنے نفس کو قابو میں رکھتا ہے آج کی دنیا دنیوی علوم میں بہت ترقی کر گئی ہے احمدی نوجوان نے اللہ عزوجل بفضلہ تعالیٰ ان سے آگے نکلتے اور آج کی دنیا دین کے میدان میں بہت ترقی کی ہے اور دین کے میدان میں اس کو آگے لانا ہے ایک احمدی ایسی دنیاوں کے ساتھ اور ماہر اور ماہر اور اختیار کرتے ہوئے اور حکم کے کسی پہلو کو بھی قربان نہ دیتے رہے۔ پس جو کچھ اور غور ہے یہ ہمارے حق میں نہیں اور ہم جوش میں اور الحمد للہ کچھ ہیں ہمارے حق میں نہیں۔ ہمارے حق میں عاجزی، انصاری و دینی، ہمدردی اور عفواری ہے۔ اور ہم اللہ فضلہ سے جتنے ہیں اور خدا کا شکر ادا کرتے ہیں کہ ہم ہر وقت اس کے فضلہ سے کہ یہ ہمیں ہمارے حق میں رہیں آمین (روزنامہ الفضلہ، ۲۰ نومبر ۱۹۵۵ء)

نہیں کرنی تو یہ ایک دوسرے کے مفاد نہیں۔ کیونکہ ہم حکومت وقت کے اس لئے دفا دار نہیں کہ ہم کسی سے ڈرتے ہیں بلکہ اس لئے اطاعت کرتے ہیں کہ خدا کہتا ہے، حکومت وقت کے دفا دار رہو۔ اسی طرح

ہم قانون شکنی سے بچتے ہیں

اور قانون کی اطاعت کرتے ہیں اس لئے کہ خدا نے قرآن کریم میں کہا ہے کہ تم قانون کی اطاعت کرو، اور چونکہ قرآن کریم حکمتوں سے پر کتاب ہے۔ قرآن کریم نے ہر بات کی حکمت بھی بتا دی ہے۔ پس ہم نئی وجہ البعیرت قانون شکنی سے بچتے ہیں کہ اسے واسطے اور قانون کی اطاعت کرنے واسطے ہیں دیکھتے تو ہر ملک کی ایک بہت بھاری اکثریت قانون کی اطاعت کرتی ہے۔ اور حاکم وقت کی مطیع اور فرمانبردار ہوتی ہے۔ لیکن ان میں سے اکثر علی دیم البعیرت سرتج سچھ کر قانون کی اطاعت کرنے واسطے نہیں ہوتے بلکہ کوئی ڈر کے بارے کر رہا ہوتا ہے کوئی لالچ میں کر رہا ہوتا ہے کوئی کسی نیت سے اور کوئی کسی نیت سے اطاعت کر رہا ہوتا ہے اس وقت اس کی تفصیل میں جانے کا وقت نہیں لیکن ایک مسلمان احمدی اس لئے اطاعت کر رہا ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے اسے سکھایا ہے کہ اگر تم میرا یہ حکم مانو گے تو میری طرف سے تمہیں جزا ملے گی تمہیں ثواب ملے گا۔ تمہاری زندگی کے خوشحالی کے سامان پیدا ہوں گے اس لئے کسی پر احسان بنائے بشرطیکہ وقت پر احسان بنائے بغیر ایک اجری حکومت کی اطاعت کرتا ہے۔ حاکم وقت سے کسی چیز کو حاصل کرنے کی خواہش اس کے دل میں پیدا نہیں ہوتی گویا وہ یہ نہیں چاہتا کہ کسی کی ایسی ربا۔ میں اطاعت کر دوں گا اور ساتھ خوشامد بھی کر دوں گا تو مجھے فضائل چیزیں جاسے گی یہ نہیں ہونگا بلکہ محض اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے اور نوح انسانی جو اس کی مخلوق ہے اس کو خدا سے بچانے کے لئے ایک صاحب امتیاز مسلمان امر کی اطاعت کرتا ہے اور اولی الامر کی اطاعت کرنے والا ہے۔ پس اس میں کوئی تضاد نہیں ہے۔ یہ میرے مضمون کے پہلے حصے یعنی توحید کے عین مطابق ہے اگر قرآن کریم میں کوئی اور حکم ہوتا تو ہم اس کے مطابق عمل کرنے والے ہوتے۔ لیکن قرآن کریم نے ہمیں یہ کہا ہے اطيعوا اللہ واطيعوا الرسول واولی الامر منکم والنساء ۶۰) اس لئے ہم قانون کی اطاعت کرنے واسطے ہیں قانون کو بائع میں لینے واسطے نہیں اور قانون کو توڑنے واسطے نہیں اور جو صاحب قانون ہے یعنی جسے ہم اولی الامر کہتے ہیں اس کی بھی اطاعت کرنے واسطے ہیں اور یہ اس لئے کہ یہ بھی ایک پہلو ہے توحید کے قائم کرنے کا کیونکہ

توحید خالص تقاضا کرتی ہے

کہ اللہ تعالیٰ کے ہر حکم کی ہر پہلو سے اطاعت کی جانے اور یہ بھی اللہ تعالیٰ کے سینکڑوں احکام میں سے ایک حکم ہے پس جیسا کہ میں بتا چکا ہوں بچوں کے لئے اتنا ہی سمجھ لینا کافی ہے کہ قانون ہاتھ میں نہیں لینا قانون توڑنا نہیں قانون کا احترام کرنا ہے قانون کی عزت کرنی ہے۔ قانون شکنی نہیں کرنی قانون کا اطاعت اور تامل ہر امر کرنی ہے۔ اور اس طرح اولی الامر کی۔ لیکن جو سمجھ دار اور بڑھے کلمے لوگ ہیں۔ وہ خود سوچیں کہ کچھ حکمتیں تو میں نے بتا دی ہیں باقی وہ خود مطالعہ کریں اور خود سمجھ سیکھیں۔ بڑھی حکمتیں ہیں جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے قرآن حکیم میں بیان فرمایا ہے بلکہ ابھی تک سب سے گہری حکمت، توحید و توحید میں آئی ہے وہ یہ ہے کہ اگر حب الوطن من الایمان والا حق نہ ہوتا تو اس زمانے میں اسلام کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس قدرت کا اظہار کرنا تھا یعنی یہ کہ مختلف ملکوں میں بسنے والے انسان محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جہد سے متعلق ہو جائیں وہ ممکن نہ ہوتا۔ اس کے لئے ضروری تھا کہ جس طرح بڑھانے زمانے میں بڑھے بڑھے حکم رکھ کر قلعوں کی دیواریں بنانی جاتی تھیں اسی طرح ہر ایک جگہ کے باشندوں کا آگے ہو کر بڑھے بڑھے مضبوط پتھر بن جانا اور اس طرح نفع انسانی کا ان مضبوط پتھروں کے طلب سے امتداد واحد بن جانا بڑا عظیم کام ہے اور ہم پر اس کی

ڈاکٹر محمد امجد علی کی ایک اہم خدمت کا مقام پر

مکرم بریلوی محمد امجد علی صاحب مشاہیر اہم نے انجمن احمدیہ مسلم شہنشاہ بننے سے پہلے کئی برس پہلے اطلاع دی تھی کہ اگرچہ لائی کو ناہنجرا سٹیٹ کے دار الحکومت بنانا اس وقت تک ناممکن تھا مگر ایک نئی احمدی مسجد کا افتتاح عمل میں آیا جس میں احمدی جماعتوں کے قائدگان اور متعدد مبلغین شہر کے شریک تھے۔

۱۹۶۹ء کو ناہنجرا سٹیٹ کے دار الحکومت بنانا اس وقت تک ناممکن تھا مگر ایک نئی احمدی مسجد کا افتتاح عمل میں آیا اس موقع پر شمالی علاقوں کی احمدی جماعتوں کی سرگرمیوں کا بھی مستند ثبوت تھا۔ مختلف احمدی جماعتوں کے نمائندوں اور مبلغین اسلام بھی اس موقع پر موجود تھے۔ خاکسار نے اجتماعی دوشنبہ کے ساتھ مسجد کا افتتاح کیا آئندہ سال ہر دو مقامات پر مسجد تعمیر کرنے کا پروگرام بنایا ہے (وہا اللہ المتوفیق)

اس مسجد کا سنگ بنیاد اپریل ۱۹۶۳ء میں رکھا گیا تھا۔ اس کے بعد مسجد کی تعمیر اور جماعت احمدیہ کا قیام نصرت جہاں آگے بڑھ سکے گی۔ اس سے پہلے اس کا قیام کے ماتحت ۱۹۶۱ء میں یہاں ایک سکول بھی قائم ہوا۔ اور باقاعدہ جماعت کا قیام بھی عمل میں آیا۔

(محمد امجد علی صاحب)

اجابہ جماعت و قادیان میں تعمیر شدہ اس مسجد کو ہر لمحہ خیر برکت کا موجب بنائے اور اس کے ذریعہ سے اس علاقہ میں اسلام کی ترقی اور ترقی کے غیر معمولی سامان مہیا فرمائے۔ (انفصالیہ مضمون صفحہ ۲۱)

عظیم الشان پارٹی کی دلچسپی

انجمن احمدیہ کے دلچسپ اور دلچسپ اجتماعات

انڈیا نے سیدنا حضرت فیض المسیح الثالث علیہ السلام نے فریاد کے ذریعہ سے اس بارکت تحریک کا اجراء فرما کر جماعت کے ارادوں اور رفتار ترقی میں اس قدر اضافہ فرمایا کہ جماعت کا ہر فرد رات دن اسی کے شکرانہ کے طور پر اللہ تعالیٰ کے حضور سرسجود رہے۔ تو بھی کم ہے یہ تحریک اتنی عظیم ہے کہ ۱۸۸۹ء تک جبکہ احمدیت پر ایک صدی گزر جانے لگی احمدیت اپنے ندر دشور اور دست کے اعتبار سے دنیا کے ہر ملک میں ایک مقام حاصل کرنے لگی اور محمد علی صلی اللہ علیہ وسلم پر دودھ بھینچنے والوں کی تعداد لاکھوں لاکھ بڑھ جانے لگی۔ احمدیہ سلسلے کارناموں کا دنیا بھر میں ایک غلطہ برپا ہوگا۔ اور دنیا کے دہریہ نہہ مالک میں اللہ تعالیٰ کی توحید کا ڈنکا بج رہا ہوگا۔ خدا کے فضل سے جماعت کے اجابہ کو اپنے پیارے امام کی تحریک پر دہانہ انداز میں لبیک کہنے کی توفیق ملی۔ اور توقع سے کہیں بڑھ کر وعدے ہوئے یہ تحریک سولہ سال پر پھیلی ہوئی ہے۔ جس میں سہ ماہی سال گذر چکے ہیں جماعت کے اجابہ سے درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدوں کی پہلی رقم یعنی تین سالہ کے وعدے کے بل پر رقم جلد کر لیں تاکہ اس بارکت تحریک کے ذریعہ جو عظیم الشان جماعتی کام سرانجام پائے، اس ان کی جلد تکمیل ہو سکے۔

پیشکش: محمد امجد علی صاحب

آہ اکرم مرزا کا شہداء اللہ صابین مکرم ڈاکٹر مرزا آدم علی بیگ

نیا گڑھ اور ایسٹرن وفاق کے انا اللہ وانا الیہ راجعون

دلی رنج اور افسوس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مکرم مرزا کا شہداء اللہ صابین مکرم ڈاکٹر مرزا آدم علی بیگ صاحب آف نیا گڑھ ایک روز کی مہربانی بیماری کے بعد اچانک پھرہ کو ملاؤ علم میں آئے ہیں۔ عزیز موصوف اس سال انجمن احمدیہ میں کامیابی حاصل کر کے گولڈ میڈل کے مستحق قرار پائے تھے اور اب ملازمت اختیار کرنے والے تھے۔ مہربانی کے ساتھ نیا گڑھ آکر واپس گئے موصوف کو یہ جان کی بیماری لگ گئی۔ بیماری بہت معمولی تھی کسی کا گمان بھی نہ تھا کہ موصوف اتنی جلد فوت ہو جائیں گے۔ پھرے کو معمولی بیمار تھے ایک دو سہت کے ساتھ مکرم میں آرام کیا کچھ بے ہوشی پانے کے بعد خانہ سے جا کر عروسی علاج کیا گیا۔ لیکن پھرے کی مشام کو فدا لگائی کے پیارے ہو گئے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ موصوف کو بیمار اور ذہین طالب علم تھے آپ کی اس ناگہانی وفات سے جہاں ان کے والدین اور عزیز واقارب کو دلی حد مسرت پہنچا وہاں جماعت کو بھی شدید نقصان ہوا ہے۔ موصوف خوش خلق اور ہنس ماز تو جوان تھے تعلیم یافتہ ہونے کی وجہ سے اعلیٰ بلتوں میں رسائی تھی دین دار اور بارعب تھے۔ مکرم آدم بیگ صاحب کے ارادہ مکرم اور حسین صاحب مکرم وزارت حسین صاحب بہار اور دیگر احمدی دوست موصوف کے جنازہ کو رادہ قلعہ سے بذریعہ موٹر نیا گڑھ لائے نیا گڑھ میں جم غفیر جمع ہو کر پھرے دیکھنے کے لئے موجود تھا۔ ایک گھنٹہ کے بعد جنازہ کو مانگا گڑھا نیا گڑھ۔ جہاں دفن ہونا تھا۔ چنانچہ پھرے دہشتیوں کے بعد موصوف پھرے کو مدینہ منورہ لے گئے تاکہ اپنے جنازہ پر جماعت احمدیہ تبرستان میں سپرد خاک کیا گیا اس خبر کے سننے ہی تقریباً ۱۵ آدمی اور مصلحتات جماعت احمدیہ کیرناٹ سے مانگا گڑھا اور نیا گڑھ پہنچے اس موقع پر سینکڑوں ہندو اور مسلمان بھائی بھی شریک رہے۔

مکرم شہر علی بیگ صاحب اور مکرم ڈاکٹر مرزا آدم علی بیگ صاحب کے علاوہ دیگر افراد خاندان اس عہدہ کی وجہ سے سخت پریشان ہیں خاص طور پر ایلم صاحب مکرم ڈاکٹر آدم بیگ صاحب کو بار بار بے ہوشی کے دورے پڑ رہے ہیں۔

ڈاکٹر مرزا علی صاحب اللہ تعالیٰ موصوف کی مغفرت فرمائے اور اعلیٰ جنت میں جگہ دے اور والدین اور عزیز واقارب کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے آمین۔

مکرم ڈاکٹر صاحب نے دس روپے امانت بدر میں اور دس روپے درویشی فنڈ میں ادا کئے ہیں بڑا اللہ تعالیٰ

خاکسار: عبدالمصعب بیگ کیرنگ

منظوری انتخاب بیداران جماعت احمدیہ

مندرجہ ذیل بیداران کی منظوری مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۶۹ء تک کے لئے دی جاتی ہے اللہ تعالیٰ ان بیداران کو زیادہ سے زیادہ خدمت مسلمانہ کی توفیق بخشے آمین

جماعت احمدیہ وانا گورکھ سنگھ

صدر جماعت احمدیہ وانا گور۔ مکرم سید احمد بخش صاحب
سیکرٹری مال۔ ایم اے جلیل احمد صاحب
قبل ازیں نظارت بڑا کی طرف سے مکرم شیخ شمس جماعت احمدیہ کینڈرا پارٹ (ارلیس) اتنی صاحب ایم ایس۔ سی کو صدر جماعت احمدیہ کینڈرا پارٹ منتخب کیا گیا تھا۔ لیکن ایک حالیہ چیلنج سے پتہ چلا ہے کہ مکرم شیخ شمس اتنی صاحب اعلیٰ تسلیم کے حصول کے لئے باہر چلے گئے ہوتے ہیں اور جماعت نے بالاتفاق مکرم سید نظام ابراہیم صاحب نائب صدر جماعت احمدیہ کینڈرا پارٹ کو ہی صدر منتخب کر لیا ہے۔ لہذا اس انتخاب کی منظوری ۳۰ مارچ ۱۹۶۹ء تک کے لئے دی جاتی ہے۔

اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ خدمت مسلمانہ کی توفیق بخشے آمین

تقریریں چاند سالانہ

مردود اقوام عالم

قسط نمبر (۱)

اس سکر مولوی بشیر احمد صاحب فیاض دہلوی

ہندو بھائیوں کی پکار

ہمارے ہندو بھائی ہر سال کرشن جنم، ششوی مناسکے ہیں اور اس موقع پر بھارت و ریش کے حالات کا ذکر کرتے ہوئے کرشن کنہیا کو اپنا وعدہ یاد دلاتے ہوئے ان سے آئے کی آرزو کرتے ہیں۔ اس بارے میں بیشتر حوالہ ہیں۔ چند ایک پیش خدمت ہیں۔

(۱)۔ شری رام دن شرما آزاد برتاب کرشن نمبر ۱۹۵۵ میں لکھتے ہیں:-

”آج بھی بھارت و ریش کی ویسی ہوا حالت ہے۔ پاپ جو بن پر ہے ظلم لوگ مظلوموں پر ظلم کر رہے ہیں۔ دھرم کی کشتی سجدہ ہار میں چھنس چکی ہے۔ دھرم کی آڑ میں ہزاروں پرکار کے اتیا چار ہو رہے ہیں۔ آج پھر بھارت کو ایک جیسے بھگوان کرشن کی خدمت ہے۔ جو دیش کی بھینکر حالت کو سمجھال سکے۔ دیش کی حفاظت کر سکے۔ اور اپنے سردرشن چکر کی بھنگ دکھا کر اتیا چار اور پاپ کو نشٹ کر کے بھارت واسیوں کے ہر دے میں شہو بھاد نایش پیدا کر سکے“

(۲)۔ ایک شاعر زردش ویر بھارت کے کرشن نمبر ۱۹۵۵ میں لکھتے ہیں۔

دکو درد کے مارنے بھارت میں پھر کرشن کنہیا بھائی کر تو یہ کے ہارے لوگوں میں گیتا اپدیش سنا جاؤ وہ ظلم و ستم جو پہلے تھے انسانوں کے انسانوں پر ہے دور وہی جنموان ہے نشہ رہی دلزلوں پر افلاس زدہ ہیں لاگور، لہتریں ٹھاٹھ گرائیوں پر انسان کی بستی میں سے انسان کا پریم ہزار (۳)۔ ایک اور زردوان نے اپنے پریم پوجیہ گرو جی کے دیار برتاب کرشن نمبر ۱۹۵۵ میں یوں لکھتے ہیں۔

”آج ہمیں اپنے چاروں طرف سنگرش دکھائی دے رہا ہے۔ آرتھک راج ہمتک اور جیون دوسرے کشتیوں میں لوگ سنگرش کرنے کے لئے کر باندھ رہے ہیں۔ دھرم کو پھول جانے کے کارن سارے سنسار میں دکھ غریبی اور شانتی پھیلی ہوئی ہے۔ ایسی ہی اوستھا کو لوگ کل یک کہتے ہیں۔ اس یگ میں کرشن کنہیا برکت ہوں گے اور دھرم ایک بار پھر برکت ہوگا“

سکھ دھرم میں بھی لوگوں کی خراب حالت کا دردنا دریا جا رہا ہے۔ اور یہ کہا گیا ہے۔ جب جب ہوت ارشٹ اپارا تب تب دیہہ دھرت اوتارا (دسم گرتھ سنکھ) یعنی جب بھی لوگ خرابی سے منہ موڑ لیتے ہیں اور تیسے کاموں میں مبتلا ہوجاتے ہیں تب اوتارا ظاہر ہوتا ہے۔ پھر اسی دسم گرتھ میں آگے باکر مہاگی بر لکھا ہے۔

ہر گرتھ جگ بھگت آپایا۔ تیج رکھدا آیا بام راجے۔ یعنی ہر گرتھ میں اور ہر زمانے میں پرما قانیک لوگوں کو بھیجتا آیا ہے اور ان کی مدد کرتا رہا ہے۔ اور لکھا ہے۔

کل کل دالی شرع نیٹری تافض کرنا ہویا۔ دنیا میں جب کل جگ ایشیا اور اختلافات ہوں گے تو کل جگ کے بھگتوں کا فیصلہ کرنے کے لئے شری کرشن جی تافضی کے روپ میں ظاہر ہونگے۔ (آرگرتھ صاحب ۱۹۵۳)

عیسائیوں کی پکار

عیسائی حضرات ایک عرصہ سے یہ چین و پکار کر رہے ہیں کہ وہ خراب ہو چکے ہیں اور اپنی اصلاح کے لئے آسمان کی طرف نگاہیں لگاٹے ہوئے ہیں کہ حضرت مسیح اپنے دورہ کے موافق آئیں اور ہمارا سدھار کریں، چنانچہ عیسائی لٹریچر کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ ۱۸۶۸ء سے حضرت مسیح کی آمد کا انتظار شروع ہے۔ اور بائبل کی عیسائیوں کو سامنے رکھتے ہوئے مسیحی حسابوں نے کئی ایک تاریخیں مسیح کی آمد کی مقررہ کی ہیں۔

اس سلسلہ میں ۱۸۹۳ء میں مسٹر بی ڈی ڈی بی نے ایک رسالہ لکھا ہے جس کا نام ہے *The New Era at hand* یعنی وہ دور جدید قریب ہے۔ اور ۱۸۹۵ء میں ایک کتاب *The Appointed Time* لکھی گئی۔ انیسویں صدی کے وسط میں عیسائی ہیت دانوں نے لکھا کہ مسیح ۱۸۶۸ء میں آئے دے ہیں مگر بی ڈی ڈی بی نے ان حسابوں کی غلطی نکالی اور لکھا کہ بائبل کے نو مشور اور دیگر ناموں کو ملحوظ رکھتے ہوئے مسیح کی آمد کا نیا دور پیدائش آدم سے

۱۸۹۶ء ہے اور سن بیسوی کے خلاف سے ۱۸۹۸ء ہے۔ اور یہ بھی لکھا ہے کہ اس وقت دہال کا بھی ظہور ہوگا اور مسیح کے باقوں دجال کی تباہی ہوگی۔

(The Appointed time)

ہم سمجھتے ہیں کہ مسیحی حسابوں نے نہایت ہی صحیح اندازہ لگایا لیکن جیسا کہ ہم آئندہ تصریح کریں گے اس اندازہ کے مطابق مسیح علیہ السلام کا منشا آیا۔ مگر انیسویں صدی کے اس یوں نے اس کو نہ پہچانا۔ اور بعض نے ایس ہو کر یہ کہہ دیا کہ کہ حضرت مسیح علیہ السلام کی آمد کا وقت گزرا گیا ہے (تالمود ص ۵۳) اور صحیح بات بھی یہی ہے کہ مسیح کی آمد کا وقت گزرا چکا ہے۔

مسلمانوں کی پکار

مسلمان حضرات بھی تیرھویں صدی کے آخر سے یہ کہہ رہے ہیں کہ زمانہ کی خرابی کے بارہ میں جو باتیں سرور دو عالم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمائی تھیں وہ پوری ہو چکی ہیں اقتراب الساعۃ میں جو چودھویں صدی کے شروع میں لکھی گئی یہ درج ہے کہ ”یہ تمام نشانیاں موجود ہیں بلکہ دن بدن بڑھ رہی ہیں یعنی حالات بدستے بدتر ہو رہے ہیں“

(اقتراب الساعۃ ص ۵۵)

ان حالات کے پیش نظر مسلمان جن حضرات امام ہندی کی بڑی شدت سے انتظار کر رہے ہیں۔ نواب صدیق حسن خان صاحب کے فرزند ابو الخیر نور الحسن خاں متعدد احادیث کے حوالے سے اپنی مشہور کتاب اقتراب الساعۃ میں کہتے ہیں۔

”میں کہتا ہوں اس صاحب سے ظہور ہندی کا شروع تیرھویں صدی پر ہونا چاہیے تھا۔ مگر یہ صدی پوری گذر گئی۔ ہندی نہ آئے۔ اب چودھویں صدی ہمارے سر پر ہے اس صدی سے اس کتاب کے لکھنے تک چھ عیسے گذر چکے ہیں شاید اللہ تعالیٰ اپنا فضل و عدل۔ رحم و کرم فرمائے۔ چار چھ برس کے اندر ہندی ظاہر ہو جاویں۔ صاحب اشاعتہ سنتہ ایک

ہزار چھترہویں (۱۷۶۷ء) میں سے انہوں نے نمازہ ظہور ہندی کے اول بار ۱۷۶۷ء میں یا تیرھویں صدی میں کیا تھا۔ مگر وہ حساب ٹھیک نہ آتا۔ اب یہ صدی چودھویں شروع ہے۔ ہر طرف سے آواز نکتہ و فساد نے کانوں کو بھر دیا ہے دیکھتے اونٹ کسی کل بیٹھے اور ہمارا ناقہ سستی کون سا رنگ لائے۔“ (اقتراب الساعۃ ص ۳۲)

خود نواب صدیق حسن خاں صاحب بزرگان سلف کے اقوال پر یقین رکھتے ہوئے خواہش رکھتے تھے کہ انہیں حضرت ہندی علیہ السلام کا زمانہ نصیب ہو۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔

”برسر چار دہم کہ وہ سال کامل از ابانی امت اگر ظہور ہندی و نزول عیسیٰ صورت گرفت پس ایشان فرد و مجتہد باشند۔ یعنی چودھویں صدی کے سر پر جس کے آئے ہیں انھوں کو اس سال باقی ہیں اگر مہادی و مسیح کا ظہور و نزول ہوتا تو وہ قہر و مجتہد ہوں گے۔ (رجح الکرا ص ۵۳) چنانچہ اپنی خواہش کا یوں اظہار کرتے ہیں۔

”میں بن رہے عرض تمام درد کہ اگر زمانہ حضرت روح اللہ سلام اللہ علیہ سرور یاسم اول کئے کہ ابلاغ سلام نبوی گذر من باشم“

یعنی یہ بندہ بڑی خواہش رکھتا ہے کہ اگر میں حضرت روح اللہ (عیسیٰ) کا زمانہ پاؤں تو پورا شخص جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سلام انہیں پہنچاؤں میں ہوں۔ خواجہ حسن نظامی سجادہ نشین درگاہ حضرت نظام الدین اولیاء رحمۃ اللہ علیہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیادت کو گئے تو واپس آکر انہوں نے لکھا۔

”خاک اسلامیہ کے سفر میں جتنے مشائخ اور علماء سے ملاقات ہوئی۔ میں نے ان کو امام پوری کا بڑی بے تابی سے منتظر پایا۔ شیخ سنوسی کے ایک خلیفہ سے ملاقات ہوئی انہوں نے تو یہاں تک کہہ دیا کہ اسی ۱۳۳۳ ہجری میں امام غزالی ظاہر ہو جائیں گے۔ (بحوالہ اہل حدیث، ۲۶ جنوری ۱۹۱۲ء) مسلمانوں کے قوی شعراء بھی بڑی بے قراری کا اظہار کر رہے ہیں۔ مولانا حالی فرماتے ہیں۔

اے خاصہ خاصان وصل وقت دلا ہے امت یہ تیری آکے خوب وقت پڑا ہے جو میں کہ ہمدرد بنی نوع بشر تھا اب جنگ و جدال جارہے ہیں کیا ہے فریاد ہے اسے کشتی امت کے کھریاں بیڑا یہ تباہی کے قریب آن لگا ہے

کرتی سے دعا امت مرحوم کے حق میں
 خطروں میں بہت جس کا جہاز آئے گرا ہے
 اور اخبار زمیندار نے لکھا ہے۔
 آئے والے آزمانے کی امامت کے لئے
 مفضل ہیں تیرے خلیفہ زبیر کے لئے
 (زمیندار ۹ مارچ ۱۹۲۵ء)

امت مرحومہ کی خرابی کے باعث مسلمانوں
 کے تمام فرستے امام مہدی کی انتظار کر رہے
 ہیں۔ چنانچہ شہید حضرت جو یہ عقیدہ رکھتے
 ہیں کہ بارہویں امام غلام مسترمن راجی میں فاضل
 ہیں اور وہی آکر دنیا کی اصلاح کریں گے۔
 ان کو ان الفاظ میں بلا رہے ہیں۔
 پیارے امام ممدانیت شعار
 کہ بگذشت حد از غم انتظار
 زدے ہمایوں بنیگن مجا سب
 عیای ساز ز خسار چون آنتاب
 بیرون آے۔ ز منزل افتخار
 نمایاں کت اشار مہر و دفا
 (الاصراط السوی ص ۳۳)

یعنی: امام ممدانیت شعار آئے کہ انتظار
 کا تم حد سے بڑھ چکا ہے۔ اپنے مبارک
 چہرہ سے پردہ ہٹا۔ اور سورج جیسا چہرہ
 ظاہر فرما۔ پوشیدہ جگہ سے باہر آ اور رحمت
 و دفا کے آثار ظاہر فرما۔
 اسی کتاب میں عامر بن عامر بصری کا یہ
 شعر بھی درج ہے۔
 اصمرا مہدی صلی اللہ علیہ وسلم
 فتن علینا یا ابانا بار بے
 (الاصراط السوی ص ۳۳)

اب امام ہدایت آپ ہم سے کب تک
 غائب رہیں گے۔ اب ہم پر رجوع و ظہور
 سے احسان فرمائیے۔
 ان حوالہ جات سے معلوم ہوتا ہے کہ
 مسلمانوں کے حضرت امام مہدی کا ظہور تیرہویں
 صدی کے آخر یا چودھویں صدی کے شروع
 میں ہو جانا چاہیے۔
 اب آئیے اس بات پر غور کریں کہ جب تمام
 قومیں آسمان کی طرف نکلنے کو ہوتے تھیں اور
 اپنی اصلاح کے لئے ایک مصلح کی منتظر تھیں
 تو کیا کوئی مصلح ظاہر ہوا یا نہیں ہوا۔ ایک محقق
 جب ہزارہ دور والوں اور علماء کے پاس جاتا ہے
 اور اس بارہ میں دریافت کرتا ہے کہ کون سی
 جہاز کو آپ موجودہ حالات کے پیش نظر
 بلا رہے ہیں حالات کا تقاضا ہے۔ کہ وہ
 جلد آئیں۔ کیا کہیں ان کا ظہور ہوا تو وہ
 یہ کہتے ہیں حالت۔ یقیناً غائب ہیں اور ہمارے
 دھرم پستوں میں مکھی باتیں پڑی ہو رہی
 ہیں نیکن امیوں کا کہیں زبیر نہیں ہوا۔
 امکان ہے اور ہمارے پندوں کا خلیفہ
 ہے کہ سبھی نگرہ میرا وہ آجائیں۔ ہندوؤں
 میں ہی حضرت بدہ علیہ السلام ایک مراضی نشی

اوتار اور اللہ کے پیارے گذرے ہیں جو ہمارے
 نزدیک خدا کے ایک نبی تھے۔ انہیں گیا میں
 سروان حاصل ہوا تھا۔ گیا میں بدہ دھرم کے
 متعدد مند رہیں۔ ہم ایک دفعہ تبلیغی دورہ
 پر وہاں گئے تو بدہ دھرم کے مقدس مقامات
 کو دیکھنے گئے وہاں پر ایک چینی مندر کے
 اندر ہم گئے تو وہاں بدہ دھرم کی دو مورتیاں
 رکھی ہیں۔ ایک مورتی دائیں ہاتھ ہے اور دوسری
 بائیں ہاتھ دائیں ہاتھ والی مورتی کے نیچے
 رکھا ہے۔ یہ وہ بدہ ہیں جو آج سے کئی ہزار
 سال پہلے ظاہر ہوئے تھے۔ اور اب وہ دیو
 لوک رحمت یا وہ مقام جہاں دیوتا قیام کرتے ہیں
 میں قیام پذیر ہیں۔ اور دوسری مورتی کے
 نیچے رکھا ہے وہ بدہ جو دیو لوک میں قیام
 پذیر ہیں پھر ہمارے ادھار (اصلاح) کے
 لئے آئیں گے اور اس صورت میں ظاہریوں
 کے؟
 اس مندر میں اکثر لٹریچر چینی زبان میں ہے۔
 اور بدہ دھرم کے عالموں کا خیال ہے کہ حضرت
 بدہ علیہ السلام کے دوبارہ آئے کا سہمہ ہی
 ہے۔ بدہ دھرم کی کتابوں میں دوبارہ آمد
 کے وقت ان کو میتریا کے نام سے بھی یاد
 کیا گیا ہے۔
 اگر اللہ تعالیٰ ہمارے کسی زجران عالم کو
 توضیح دے کہ وہ پالی۔ تبتی اور چینی زبانوں
 کو سیکھ کر اور بدہ دھرم کی کتابوں کا مطالعہ
 کر کے حضرت بدہ علیہ السلام کی دوبارہ آمد
 کے سلسلہ میں حالات اور پیشنگوئیاں نکال
 سکے تو یہ ایک بہت بڑا کام ہوگا۔
 ایک محقق جب نا اُمید ہو کر عیسائی عالموں
 کے پاس آتا ہے اور ان سے بھی حضرت مسیح
 علیہ السلام کی آمد کے بارہ میں سوال کرتا ہے۔
 تو وہ بھی یہی کہتے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام
 کی آمد ثانی کا وقت آچکا ہے۔ اور ہم تو
 تاریخوں پر تاریخیں مقرر کر چکے ہیں۔ لیکن
 ابھی مسیح علیہ السلام نہیں آئے۔
 اور جب محقق مسلمانوں کے پاس بیٹھتا ہے
 تو ہر فرسے کو منتظر پاتا ہے حضرت امام مہدی
 علیہ السلام کے لئے۔ لیکن جو اب یہی غمناک ہے
 کہ حضرت امام ابھی تک ظاہر نہیں ہوئے۔
 ایک محقق سوچتا ہے کیا اللہ تعالیٰ کے
 وعدے ریشیاں چل گئے۔ حضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم اور دیگر انبیاء کے فرمودات غلط
 نکلے ہیں۔ نہیں ایسا نہیں ہو سکتا ہے وہ
 اپنی تحقیق میں لگ جاتا ہے اور اپنی تحقیق
 میں بزرگوں کے اقوال کو جہاں تک ہے اسے
 ایک نہایت ہی بزرگ حضرت کو گھمے والے
 کا ایک قول ملتا ہے کہ مہدی پیدا ہو گیا ہے
 یہ کوٹھے والے بزرگ حضرت مولوی عبد
 اللہ غزنوی صاحب کے پیر و مرشد تھے۔ جن
 کے متعلق مولوی عمیر اللہ صاحب ملاحظہ فرماتے

نے لکھا ہے کہ میں خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں
 کہ حضرت صاحب کو گھمے والے ایک دو سال
 اپنی وفات سے ۱۹۲۲ء یا ۱۹۲۳ء میں اپنے
 چند خواص میں بیٹھے ہوئے تھے اور ہر ایک
 باب سے معارف و اسرار میں گفتگو شروع
 کی ناگاہ مہدی معبود کا تذکرہ درمیان میں
 آیا۔ فرماتے گئے۔
 ”چہ مہدی پیدا شوی دسہ او
 وقت ز ظہور شدہ۔ یعنی مہدی پیدا
 ہو گیا ہے لیکن ابھی ظاہر نہیں ہوا۔“
 حضرت صاحب کو گھمے والے بزرگ نے
 ۱۹۲۴ء میں وفات پائی۔
 (رحوالہ خفا گوٹھویہ ص ۳۵)

محقق نے اس بارہ میں مزید تحقیق کی تو
 یہ چلا کہ ایک جذوب گلاب شاہ نامی نے
 اس امام مہدی کے بارہ میں یہ بھی بتایا
 کہ عیسیٰ جو آئے والا تھا وہ پیدا ہو گیا اور
 وہ تادیان میں ہے۔ جذوب گلاب شاہ
 جمال پور ضلع لدھیانہ میں گذرے ہیں انہوں
 نے کشتی طور پر دیکھا تھا کہ حضرت عیسیٰ
 علیہ السلام کا ظہور تادیان میں ہوا ہے۔
 (رحوالہ نشان آسمانی ص ۳۷)

قادیان میں حضرت امام مہدی کی آمد

قادیان کا نام سننے پر محقق اس جگہ کو
 تلاش کرتا ہے اور وہاں پہنچ کر ایک بزرگ
 حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام سے جب ملتا
 ہے تو ان کی زبان مبارک سے وہ یہ الفاظ
 سنتا ہے۔
 ”جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمانوں اور
 عیسائیوں کے لئے مسیح موعود کر کے بھیجا
 ہے ایسا ہی میں ہندوؤں کے لئے بطور
 اوتار کے ہوں اور میں عرصہ میں برس
 سے یا کچھ زیادہ برسوں سے اس بات
 کو شہرت دے رہا ہوں کہ میں ان
 گناہوں کے دور کرنے کے لئے جن
 سے زمین پر ہو گئی ہے۔ جیسا کہ مسیح
 ابن مریم کے رنگ میں ہوں ایسا ہی
 راجہ کرشن کے رنگ میں بھی جو ہندو
 مذہب کے تمام اوتاروں میں سے
 ایک بڑا اوتار تھا یا یہ کہنا چاہیے
 کہ روحانی حقیقت کے لحاظ سے مہدی
 ہوں۔ یہ میرے خیال اور قیاس سے
 نہیں بلکہ وہ خدا جو زمین و آسمان
 کا خدا ہے اس نے یہ میرے پر ظاہر
 کیا ہے اور نہ ایک دفعہ بلکہ کئی دفعہ
 مجھے بتلایا ہے کہ تو ہندوؤں کے لئے
 کرشن اور مسلمانوں اور عیسائیوں
 کے لئے مسیح موعود ہے۔“
 (لیکچر سہیا کوٹ)

محقق یہ پیغام سن کر مطمئن ہو جاتا ہے۔

اور سمجھ جاتا ہے کہ پیشگوئیوں کے مطابق
 آنے والا وقت پر آگیا۔ اور اس پر یہ حقیقت
 بھی آشکار ہو جاتی ہے کہ اگرچہ ہر قوم میں ایک
 مصلح کے آنے کا وعدہ ہے اور ہر قوم یہ
 سمجھتی ہے کہ آنے والا انہی میں سے ہوگا لیکن
 دراصل ان تمام قوموں کے لئے ایک ہی
 مصلح نے آنا تھا۔ اس کے مختلف قوموں کی
 اصلاح کرنے کے لحاظ سے اس کے مختلف
 نام تھے اسے کرشن اور تار کہا گیا کیونکہ وہ
 کرشن کا مشیل بن کر آیا اور ہندوں کا اس نے
 ادھار کیا۔ اسے مسیح کہا گیا کیونکہ وہ مسیح کا
 مشیل بن کر آیا اور عیسائیوں کی اصلاح کے
 لئے بھی مبعوث ہوا۔ اور اسے امام مہدی کہا
 گیا کیونکہ وہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مشیل
 بن کر آیا۔ اور اس نے مسلمانوں کی اصلاح
 کا زبردست کام کیا جس کی تدریس تفصیل
 اُترہ: نشاء اللہ درج ہوگی۔

مہدی کا عالم ایک ہی ہے

مہدی اور حقیقت کو سمجھنے والے ہندو
 دووان بھی اس امر سے متفق ہیں کہ مختلف
 قوموں کو جس جس اوتار کے ظاہر ہونے کی
 خبر دی گئی ہے وہ ایک ہی وجود کے ذریعہ
 پوری ہوگی۔ ۱۹۲۱ء میں سمت یگ نام کا
 ایک رسالہ نکلا کرتا تھا اس کے ستمبر کے
 نمبر میں سوہانی بھولا ناتھ کا ایک مضمون شائع
 ہوا تھا جس میں انہوں نے لکھا تھا۔
 ”دنیا کی تمام مذہبی کتب میں لکھا ہے
 کہ اب کسی ایسی ہستی کا ظہور ہونے
 والا ہے اس کے آنے سے تمام تکالیف
 دور ہو جائیں گی۔ ہندو کہتے ہیں کہ
 پورن برہمن لٹکلنک اوتار ظاہر ہوں
 گے۔ مسلمانوں کا عقیدہ ہے۔ امام
 مہدی کا ظہور ہوگا۔ سکھوں کا خیال
 ہے کلنکی اوتار ہوگا۔ اور عیسائی
 کہتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ خدا سے
 ایک ہو کر تشریف لائیں گے لیکن
 اب یہ جاننا باقی ہے کہ یہ تمام
 ہستیاں الگ الگ ہوں گی یا ایک
 ہیں اس کا جواب یہ کہ یہ روحانی
 ہستی ایک ہی ہوگی۔ ہندو اسے
 اپنی نظر سے دیکھیں گے۔ مسلمان اپنی
 نظر سے۔ سکھ اور عیسائی اسے اپنی
 اپنی نظر سے دیکھیں۔ گویا ہر ایک کی
 اپنی نظر ہوگی۔ ان کو کوئی دوسرا خیال
 نہ کرے گا۔ (سمت یگ ستمبر ۱۹۲۱ء ص ۳۳)

خود ایڈیٹر صاحب سمت یگ نے بھی اپنی
 خیالات کا اظہار کیا کہ
 ”تمام مذاہب کے ماننے والے اسے
 ایک عقیدت کی نظر سے دیکھیں گے
 (باقی صفحہ ۹ پر)

ادب و فنون

مکرم محمد شمس الدین صاحب کا ذکر

ادب و فنون شمس الدین صاحب نیو ٹینگرہ کلکتہ

۱۹ جولائی ۱۹۵۵ء بروز بدھ ہمارے دوست مکرم محمد شمس الدین حیدر صاحب فوت ہوئے۔ انشاء اللہ داتا الہیہ راجعون۔

مرحوم سے خاکسار کی واقفیت غالباً ۱۹۵۳ء یا ۱۹۵۴ء سے لوریجیت پورہ روڈ کلکتہ میں ہوئی جبکہ خاکسار یعقوب برادر کی دکان پر ملازمت میں تھا اور جب ہی سے زیر تبلیغ رہے۔

زبانی گفتگو کا موقوع تو کم ہی ملتا تھا ہاں اخبار الفضل و دیگر کتب باقاعدہ دیتا رہا اور مرحوم مطالعہ کرتے رہے۔ قلب سلیم حاصل تھا اللہ تعالیٰ کی دستگیری تھی کہ دلچسپی سے مطالعہ کرتے رہے چنانچہ کتب سلسلہ کے مطالعہ کا شوق بڑھتا گیا اور انہوں نے خط نمبر خود جاری کر لیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی تقاریر سے بہت لطف اٹھایا کرتے۔ قرآن کریم کے تفسیری نوٹس پیر اخبار الفضل یا کوئی اور شائع ہونے لگا تو وہ بھی مرحوم نے اپنے نام جاری کر دئے۔ جب تفسیر کبیر کی اول ۵ جلدیں شائع ہوئیں (یونٹو بنا گھنٹا) خاکسار کے ساتھ مرحوم نے بھی مشکوٰۃیں۔ مرحوم حیدر چیپلوں کی سپلائی کیا کرتے تھے اور بڑے اپنے کار بیگز و سپلائر تھے۔ احمدیت سے دلچسپی رکھتی گئی۔ اپنے بہاری عزیزوں اور رشتہ داروں نے قادیانی مشہور کرنا شروع کر دیا۔ بلکہ اپنے بھائی نے تو بڑے نقصان بھی پہنچائے جانی بہتمن ہو گئے اور حق الامکان ہلاک کرنے کی کوشش بھی کی اللہ تعالیٰ نے محفوظ رکھا اور احمدیت کا رنگ پختہ ہوتا گیا مرحوم نے ایک مرتبہ سنایا کہ بہار شریف میں ایک احمدی تھے اور تنہا تھے موصوف نے اپنے مکان کے دروازہ پر پورڈ لگا لیا تھا جس پر کچھ اشعار بھی تھے تو حملہ کے غیر احمدیوں نے بہت تنگ کیا پورڈ پر خلافت ڈال دیا کرتے تھے۔ نام وغیرہ تو انہیں معلوم نہ تھا مجھے معلوم ہوا تو وہ ہمارے احمدی دوست طفیل احمد صاحب بہاری تھے جو پورے کی تجارت کیا کرتے تھے۔ کلکتہ میں کبھی موصوف سے ملاقات ہو کر تھی تھی طفیل احمد صاحب کے فوت ہونے کے بعد وہاں کوئی اور احمدی نہ رہا۔ مرحوم کے بھائی وغیرہ غیر احمدی ہی رہے۔ انشاء اللہ۔ شمس الدین حیدر صاحب مرحوم بھی خاص بہار شریف ضلع پٹنہ کے باشندہ تھے بعد میں تو کلکتہ میں ہی رہ گئے۔

مترجم چودھری سر محمد ظفر اللہ خان صاحب

افعال اللہ محمد انڈیا ٹورنٹ کے ریلوے یا کامرس ممبر تھے۔ اور کلکتہ تشریف آئے تھے مترجم حضرت حکیم ابوظہر محمود احمد صاحب مرحوم سابق امیر جماعت کلکتہ کے مکان واقع اپن لین کلکتہ میں موصوف کو جلس خدام احمدیہ کلکتہ سے ایڈریس پیش کیا تھا۔ مرحوم شمس الدین حیدر صاحب بھی ہمارے ساتھ اس اجتماع میں شریک تھے لیڈریس و جواب بھی سنا تھا۔ غرض فقہ گفتگو اور مطالعہ کا سلسلہ چلتا رہا۔ خاکسار کو جب بھی موقع میسر آتا مرحوم کے گھر حاضر ہو کر مل لیا کرتا تھا زبانی گفتگو ہو جایا کرتی تھی اور یہ سلسلہ خاکسار کے چیت پور سے منتقل ہو کر ٹینگرہ کار خانہ آجانے کے بعد بھی جاری رہا۔

۱۹۵۵/۵۶ آگیا اور اللہ تعالیٰ نے فضل کیا۔ مرحوم کو شرح صدر حاصل ہوا اور بیعت کر لی۔ ہمارے دوست مکرم سید بدر الدین احمد صاحب حال انسپکٹر دفن جدید قادیان بھی اس زمانہ میں کلکتہ میں ہی تجارت کرتے تھے۔ موصوف نے بھی مرحوم کو تبلیغ کرنے میں حصہ لیا۔ جزاء اللہ۔ بیعت کرنے کے بعد مرحوم کو کچھ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ایسی رہائستگی پیدا ہو گئی کہ حضور کی زیارت و قدر میں ہی کے لئے چین ہو گئے اور پاسپورٹ کے لئے درخواست دے دی درخواست کو کافی عرصہ ہو گیا باوجود دوڑ دھوپ کے پتہ نہیں لگتا تھا کہ کامیابی ہوگی یا نہیں حتیٰ کہ چند دنوں کے لئے روانگی کی آخری تاریخ آگئی صرف ایک دن باقی رہ گیا تھا جو جمعہ کا دن تھا بعد نماز جمعہ خاکسار اور انجم سید بدر الدین صاحب و حیدر صاحب مل کر پاسپورٹ آفیس پہنچے اتفاق سے ایک اصر نے اشارہ کیا کہ اپنے ایریا رقمائن کے C/O سے No. ۵۵۱۳۳۱۰۷ چھٹی اگر حاصل کر سکیں تو پاسپورٹ مل جائے گا۔ خاکسار نقصان پہنچا اللہ تعالیٰ نے فضل کیا C/O نے فوراً چھٹی لکھ کر دیدی۔ جزاء اللہ تعالیٰ۔ اس دن تو آفس کا وقت ختم ہو چکا تھا۔ دوسرے دن ہفتہ کو جو روانگی کا آخری دن تھا چھٹی گرام آفس گئے اور پیش کر دی گئی۔ لیکن اصر نے بارہ بجے آرڈر دیا کہ پاسپورٹ فوراً ایشور کو دو چنانچہ اے جے پاسپورٹ مل گیا۔ خدا تعالیٰ کی شان ہے اس کے ایک اشارہ

کن سے سب کچھ ہو جایا کرتا ہے مترجم میاں بشیر احمد صاحب ایم۔ اے آف کونٹرا ان دلوں ویز انسر کلکتہ میں تھے موصوف کو معاملہ کا علم بھی ہو گیا تھا۔ انجم بدر الدین احمد صاحب اور مرحوم حیدر صاحب موصوف کے دفتر پہنچے انہوں نے کیشور وغیرہ کو روک رکھا تھا ساتھ ساتھ ویزا بھی مل گیا۔ ہمارے پاسپورٹ وغیرہ تو پہلے ہی سے تیار تھے۔ مرحوم آنکھی اہلیہ اور بیو عزیز تاج الدین سلمہ ایم ۵۱ افراد کا تعلق بعضہ تعلقے شام کی گاڑی سے امرتسر کے لئے روانہ ہو گیا۔ بعضہ تعلقے سلمہ کے جلسہ سالانہ ریلوے میں شریک ہوئے حضور رضی اللہ عنہ کی زیارت سے مشرف ہوئے اور ہم سب ایک ساتھ واپس آئے۔ مرحوم کی تمنا پوری ہوئی۔ خاکسار ساہو کے جلسہ پر بھی حاضر ہوا تھا اس دفعہ صرف مرحوم بھائی کی ذمہ داری سے پھر اللہ تعالیٰ توفیق بخشی متعدد جایہ و دیگر بزرگان کی زیارت کا بھی مشرف حاصل ہوا۔ ناخدا۔

مرحوم خالص جگہ کا مکان فروخت کر کے مسجد احمدیہ پارک سرکس کے قریب نیا مکان خریدنا اس طرح مسجد احمدیہ کی حاضری میں بڑی سہولت ہو گئی کافی عرصہ تک تو روزانہ ہی ہم سب اجاب اٹھتے ہو کر نمازیں ادا کرتے اور ایمان کی تازگی کی مجالس رہتیں تھیں مسجد سے قبل اور بعد میں خاکسار سلمہ کے بعد روزانہ تو نہیں البتہ نفس تو نہ پہنچائی جاسکتی۔ اللہ تعالیٰ آپ کے پسماندگان کو توفیق دے کہ وہ مرحوم کا کتبہ بن سکیں۔ اس سے مرحوم کی یاد ہمیشہ باقی رہے گی مرحوم کی عمر غالباً ۷۰-۷۲ وقت وفات ہوگی۔

انوار کی حاضری جاری رہی اور وہیں تازگی ایمان کی مجالس ہوتیں ظہر عصر نغرب و عشاء ساتھ ادا کرتے۔ مترجم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی امیر جماعت کلکتہ نیز مترجم مولوی شریف احمد صاحب ایمنی مبلغ سلسلہ کی کلکتہ کے قیام نیز مترجم حکیم محمد دین صاحب سابق مبلغ انچارج کے دور تک ہم ہمیشہ سلسلہ جاری رہا۔ ریلوہ جلسہ سلسلہ سے واپس آکر آپ تادمان جلسہ میں بھی شریک تھے گذشتہ سال سلمہ کے جلسہ پر صاحبزادہ تاج الدین سلمہ اور انہی بہ عزیزہ شاہدہ سلمہ کو موصوف نے بھیجا سلمہ کے وسط سے بوجہ بیماری مسجد کی آمد و رفت سے معذور ہو گئے حتیٰ کہ اکتوبر ۱۹۵۴ء جب کہ خاکسار دارالانان سے دو ماہ گزار کر واپس آیا تھا صرف ایک جمعہ کو مسجد میں نے پھر مسجد کی حاضری کا موقع نہ رہا اور صاحب فراموش ہو گئے۔ ۱۹ جولائی جس دن ۵ بجے فوت ہوئے شدید بارشوں کی وجہ سے تدفین نہ ہو سکی دوسرے دن ۱۸ جولائی بروز جمعرات صبح موسم خوشگوار ہو گیا تھا تدفین ہوئی کافی تعداد میں احباب جماعت کے علاوہ غیر احمدی مرحوم کے رشتہ دار بھی بڑی تعداد میں شریک ہوئے۔ تقریباً ۲۰-۲۲ سال زیر تبلیغ رہ کر میت کی توفیق حاصل ہوئی تھی۔ خاکسار اور انجم سید بدر الدین صاحب کو بے حد خوشی ہوئی تھی۔ مرضی مولیٰ سے ہم سب سے رخصت ہو کر ناک حقیقی کے پاس چلے گئے اللہ تعالیٰ مغفرت فرمائے۔

اللہ تعالیٰ عزیز تاج الدین سلمہ و دیگر پسماندگان کا حافظہ دنا ضرر ہو دے۔ عزیز سلمہ کو بھی سلسلہ اور بزرگان سلسلہ کا عشق عطا کرے اور خدمات دین و سلسلہ کی توفیق بختمے۔ مرحوم مریحی تھے کے پسماندگان کو توفیق دے کہ وہ مرحوم کا کتبہ بن سکیں۔ باقی رہے گی مرحوم کی عمر غالباً ۷۰-۷۲ وقت وفات ہوگی۔

موجودہ اقوام عالم بقیہ حصہ

وقت تھا وقت سیمانہ کسی اور کا وقت میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا۔ یہاں تک کی تحقیق سے ہم اس نتیجہ پر پہنچے کہ پیشگوئیوں کے مطابق ایک وجود ظاہر ہوا ہے۔ اب آئیے اس بات کی تحقیق کریں کہ اس کے ظہور کے سلسلہ میں مقدس کتابوں میں کچھ اور علامات بھی پائی جاتی ہے جن کے پیش نظر ہم سمجھ سکیں۔ کہ واقعی آپ ہی وہ وجود ہیں۔ اس سلسلہ میں علامات کا ایک بہت بڑا ذخیرہ موجود ہے۔ اختصاراً میں چند یا ایسی علامات کا ذکر کرتا ہوں جن کا تذکرہ کئی ایک مذہبی کتابوں میں پایا جاتا ہے۔

انگ انگ ناموں سے پکاریں گے۔ جیسے اوتار۔ مسیح۔ مہادی وغیرہ۔ اخبار ویر بھارت میں ایک نظم شائع ہوئی تھی۔ جس کے آخر میں یہ اشعار تھے۔

نہ کلنگ اوتار آ آوے امام دوہا مستظر ہیں ہم کہ اب ہوتا ہے کب تیرا پور تو مسلمانوں کا مہدی نصاریٰ کا مسیح تو شہ مکان پستی شہ شاہ طیرد ان حوالہ جات سے ظاہر ہے کہ آنے والا اوتار ایک ہی ہو گا اور وہ سب اقوام کے لئے ہو گا۔ اس لئے سیدنا حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام تمام قوموں کے موعودین کر عین وقت پر تشریف لائے اور آپ نے فرمایا۔

(باقی)

دلچسپ سبائلم خیالات

اکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ احمدیہ پورچشمیر

اللہ تعالیٰ کے خاص فضل سے علاقہ پورچشمیر میں احمدیہ کالفرنوں کے انعقاد کے جہاں مخالف علماء خاصوش ہو گئے ہیں وہاں اہالیان پورچشمیر میں سے تعلیم یافتہ طبقہ میں جماعت احمدیہ سے متعلق خاص جستجو پیدا ہوئی ہے گوشتہ دونوں میر منزل میں علاقہ پورچشمیر کے معززین اور سرکردہ افراد مہترم جناب میر غلام محمد صاحب ایم۔ ایل۔ اے ڈائریس پرنسپلٹنٹ کانگریس جموں کشمیر مہترم جوہاری وزیر محمد صاحب بلاک پرنسپلٹنٹ کانگریس پورچشمیر و مہترم مولوی شفیق صاحب اور مہترم مہیر بشیر احمد صاحب موجود تھے۔ خاکسار اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ان معززین کو لٹریچر پیش کرنے کی غرض سے حاضر ہو گیا۔ ان معززین نے جماعت احمدیہ کے متعلق سوالات کئے جو جماعت احمدیہ کے عقائد اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات و لمات نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کے متعلق تھے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر رنگ میں ان کو جواب دیئے گئے اور یہ گفتگو تقریباً دو گھنٹے مسلسل جاری رہی۔ تبادلہ خیالات کے بعد بعض افراد نے جماعت کے متعلق بعض اعتراضات پیش کر کے مہترم صاحب مذکور سے ان کی رائے دریافت کی۔ جس پر آپ نے کہا کہ اگر میری رائے آپ لوگ دریافت کرنا چاہتے ہیں تو جماعت احمدیہ کے دلائل اتنے قوی ہیں کہ ان کا توڑ پیش نہیں کیا جاسکتا۔ اگر کوئی عالم ہے تو اس کو لائیں تاکہ وہ مجھے ان سوالات کے بارے میں تامل کر سکے۔ آپ نے گفتگو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں جو علماء یہ نظریہ رکھتے ہیں کہ وہ آسمان پر زندہ موجود ہیں وہ غلط کہتے ہیں۔ قرآن مجید میں وضاحت سے یہ بیان ہوا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو اپنی طرف اٹھالیا اور یہ لفظ انسان کی دنات پر ہی بولا جاتا ہے کہ فلاں کو فلاں سے اٹھالیا یعنی فوت ہو گیا نیز یہاں بھی کہتے ہیں کہ "وہ سنے فلاں نوں چک لیا" اس کا مطلب آسمان پر جسم کے ساتھ تو نہیں ہو سکتا۔ نیز آپ نے کہا کہ اگر بالفرض حضرت عیسیٰ علیہ السلام ہی اُمت محمدیہ ہیں تو شریف نے انہیں توڑ دیا۔ وہ لاجی بددی کے کیا معنی بنوئے ایک شخص سے کہا کہ وہ اُمتی ہوئے تھے نبی نہیں ہوئے۔ جس پر جناب میر صاحب نے کہا

بیر نہیں رہ سکتا کہ ہمارے پاس عیسا ایلیا کی بات کا کوئی جواب نہیں جب تک کہ جماعت احمدیہ کے دلائل کا سہارا نہ لیا جائے۔
پھر انکرم نے اپنی حقیقت پسندانہ رائے کے اظہار کے آخر میں فرمایا کہ جو آج کل جماعت احمدیہ پر غلط اتہام لگایا جاتا ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے اس قسم کی نبوت کا دعویٰ کیا ہے اور احمدی لوگ فتم نبوت کے منکر ہیں۔ تو دراصل جماعت احمدیہ کے اس نظریے کی مثال ایسی ہے کہ ہمارے پاس ایک مشعل ہے اور ہم اس سے دوسرے چراغ جلانا چاہتے ہیں تو کیا اس مشعل سے جلائی جاسکتا ہے یا نہیں؟ معززین نے کہا۔ جی ہاں جلائے جاسکتے ہیں جس پر مہترم میر صاحب نے کہا جماعت احمدیہ کا بھی یہی عقیدہ

ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سراج منیر ہیں جن سے حضرت مرزا صاحب (علیہ السلام) نے اپنا چراغ جلا لیا اور جو کچھ آپ نے پایا سرور درجیاں صلی اللہ علیہ وسلم کے مافیل پایا کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اس میں نمایاں ہے یا حضرت کی ہتک! جس پر بعض دوستوں نے کہا کہ کیا آپ احمدی ہو گئے ہیں مہترم جناب میر صاحب نے فرمایا کہ آپ کسی بات کو کہتے ہیں میں احمدی تو نہیں مذکورہ بالا دلائل کو توڑ کر آپ مجھے قائل کر لیں تو میں آپ لوگوں کے نظریہ کو قوی سمجھوں گا۔ چنانچہ خاکسار نے اس موقع پر مہترم میر صاحب کو فتم نبوت کا منکر کون ٹریکٹ دیا جو آپ نے بہت پسند فرمایا۔
آخر میں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے شقیہ مساعی میں برکت ڈالے اور سعید روحیں آغوش سلسلہ ہوں۔ آمین تم آمین۔

اخبار قادیان

۱۔ حضرت مجاہد الادین صاحب ہرنیا کے ایریشن کے لئے مورخہ ۱۳ کو امرتسر تشریف لائے گئے ہیں ایریشن کی کامیابی اور صحت کا لہ کے لئے تمام احباب جماعت سے دعائی درخواست ہے۔
۲۔ عزیز حمید احمد صاحب نسیم ابن کرم محمد احمد صاحب نسیم مروج نے امسلی پنجاب یونیورسٹی یزدی گڑھ سے ایم۔ ایس۔ سی کے امتحان میں نمٹ ڈیویشن حاصل کر کے نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ ایراب چندری گڑھ میں ہی انگری۔ ایچ۔ ڈی میں داخلہ لیا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس پر بہار طالب علم کو اس سے بھی بڑھ کر کامیابیاں عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرمہ: نظم النساء صاحبہ زوجہ مکرم بشیر الدین صاحب ابن کرم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد مختلف عوارض سے بیمار ہیں۔ مختلف علاج بھی کرائے گئے ہیں لیکن کوئی نائدہ نہیں ہوا۔ اُنہی صحت کے لئے جملہ احباب سے دعائی درخواست ہے۔
خاکسار۔ امیر جماعت احمدیہ قادیان
۲۔ خاکسار کے مہترم زبید علی ملا صاحب آف بانسرا (بنگال) آج کل مختلف قسم کی پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ بعض دشمن اُنکو تکالیف پہنچانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جس کی وجہ سے وہ شدید طور پر بالی اور ذہنی پریشانی میں مبتلا ہیں۔ احباب کرام اور درویشان قادیان سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کے مہترم کی جلد پریشانیوں کو اپنے فضل سے دور فرمائے۔ آمین۔ خاکسار۔ شیخ عبداللہ مومن کارکن دفتر محاسب قادیان۔
۳۔ خاکسار کے بہنوئی کئی عرصہ سے پیٹ کی تکلیف میں مبتلا ہیں اس بناء پر کئی ایکس رے بھی لئے گئے ہیں ڈاکٹروں نے ایریشن کا مشورہ دیا ہے۔ اُن کی صحت و تندرستی کے لئے اور خاکسار کے والدین کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے احباب جماعت سے دعائی درخواست ہے۔ خاکسار۔ نذیر احمد صاحب متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان۔
۴۔ میری ہمشیرہ مکرمہ امدت السلام زکیہ کو اللہ تعالیٰ نے درمگر کیوں کے بعد تیسرا مرگھا عطا فرمایا ہے۔ احباب نومولود کی عمر دراز اور نیک خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز میرے چچا زاد بھائی عزیز سید رمضان الحق صاحب نے بی کام کے امتحان میں نمایاں پوزیشن میں کامیاب ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو ان کے لئے مبارک کرے اور اُمتد کے لئے بہترین کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ خاکسار نذیر نصیر الدین قادیان۔
۵۔ میری بڑی ہمشیرہ مہترم بشیرہ صاحبہ پیر گل اسکول عثمان آباد کو اللہ تعالیٰ نے ایم اے پاؤٹ II کے امتحان میں نمایاں کامیابی عطا فرمائی ہے انہوں نے فنکارانہ فن میں پہلے درجے کے پوزیشن میں پوزیشن میں نمایاں کامیابی حاصل کی ہے۔ درویشان کرام احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

بلکہ ان میں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامیابی عطا فرمائے۔ خاکسار۔ سید ادریس عثمان آباد۔

مشرق امریکا اور کینیڈا کیلئے روانگی۔ بقیہ صفحہ اول

بارگشتہ ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔ حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی رحمہ اللہ حضور امیر
اللہ تعالیٰ بھی حضور کے ہمراہ تشریف لے گئی ہیں۔ ان کے علاوہ محکم نائب زادہ شاہزادہ
خان صاحب پاشا۔ محکم صاحبزادہ مرزا غلام احمد صاحب ایم اے اور محکم سعید احمد خان صاحب دہلوی
کو بھی حضور کی اہمیت میں یہ سفر کرنے کا خصوصی فخر حاصل ہوا ہے۔ حضور نے محترم صاحبزادہ
مرزا سعید احمد صاحب کو امیر مقامی مقرر فرمایا ہے۔

بعد میں کراچی سے بذریعہ فون اطلاع موصول ہوئی کہ حضور امیرہ اللہ تعالیٰ بخیریت و برکت
بچے دوپہر دہاں پہنچ گئے۔ کراچی سے انگلستان اور آئرلینڈ سے امریکہ پہنچ جانے کا خبر پہلے شائع ہو چکی ہے (دبیر)
اجابہ جماعت، دعا نمازیں اور اللہ تعالیٰ اس سفر میں حضور امیرہ اللہ تعالیٰ اور حضور
کے جہاز قلعہ کا ہر طرح حافظہ دانا مرہبہ آمین اور اس سفر کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے اور
بیت برکت کا موجب بنائے اور حضور بخیریت واپس تشریف لائیں۔ آمین
(الافتخار مورخہ پیر ۲۱ برہمہ)

مرمت چار دیواری ہشتی مقبرہ

باغ اور ہشتی مقبرہ کے ارد گرد زرخیز ترنگ کر کے نئے چار دیواری وقت کے اہم
تعمیرات کے پیش نظر بنائی گئی تھی اس چار دیواری کی مرمت کے لئے دفتر ہشتی
مقبرہ میں ایک مذہب مرمت چار دیواری ہشتی مقبرہ مشہور و طیبہ آباد رکھی گئی ہے یعنی اس
غرض کے لئے جو وقت ضرورت خزانہ صدر انجنیئر سے فروغ نہیں ہو سکے گا۔ البتہ
اجاب جماعت میں تحریک کر کے حاصل ہونے والی رقم سے مرمت کے اخراجات ہونے
اس وقت ہشتی مقبرہ کی غریب دیوار کا ایک حصہ ٹکے پھیلنے لگا ہے خاصہ نشیب ہے
گرجا ہے۔ اور اگر فوری طور پر اس کو دوبارہ تعمیر نہ کیا گیا تو ہشتی مقبرہ کی حفاظت کو
سخت نقصان پہنچے گا۔ ہماری امانتی مرمت چار دیواری ہشتی مقبرہ میں اس وقت بہت
قلیل رقم موجود ہے۔ ضرورت ہے غیر اجاب فوری طور پر اس مذہب رقوم بھرا کر معمول
فرائض تاکہ دیوار کو تعمیر کیا جاسکے اور ہشتی مقبرہ کی حفاظت میں طاق ز پڑے۔
رقوم محاسب محکمہ کے نام مذہب چار دیواری ہشتی مقبرہ میں بھجوائی جائیں۔ اللہ
تعالیٰ اجاب جماعت اور غیر اجاب کو جلد اس غرض کی غرض سے جہاز برہ ہونے کی توفیق
عطا فرمائے آمین

سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

مسجد حرام سے روکنے والے۔ بقیہ ادارہ ص ۱۱

ہیں۔ اور میرا گھنٹ پینے پر مجبور ہوتے جاتے ہیں۔ ان کا تصور ہوائے اس کے اور کچھ نہیں
کردہ پیار سے محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہی دی ہوئی بشارت کے مطابق اس زمانہ میں ظاہر
ہونے والے امام مہدی پر ایمان لے آئے ہیں۔ اور اس کے مجتہد تھے صحیح ہو کر منظم طریق
سے سارا دنیا میں خدمت و شاعت دین اور استاعت قرآن میں مصروف ہیں ان کی
ذہنی خدمات کی گرد کو بھی کوئی دوسرا اسلامی فرقہ پہنچ نہیں سکا اسلام کی خاطر پائی
اور جانی قربانیوں میں اس قدر بڑھے ہوئے کے باوجود مصلحت مندانہ کے فساد کے نتیجہ
میں صحیح بیت اللہ شریف سے محروم کر دئے گئے ہیں اسلام کی تاریخ میں یہ کتنا بڑا
المسبہ ہے کہ اسلام کا دعویٰ کرنے والوں بہ خود مسلمان ہی بیت اللہ شریف کے دروازے
بند کر دیں **رَأَوْا نَارًا مِّنْ أَيْتِهِ رَاجِعُونَ** حُرَّاتِ أُولَئِكَ الْمَشْتَكِي

کاشیں اس قدر قسطنطنیہ کی راہ اختیار کرنے والے خود اپنے ہی حالات پر غور کرنے
کی توفیق پائیں کہ وہ اپنے گھروں میں کس طرح سے فزائی امتحانوں میں پڑے ہوئے
میں آفات ارضی و سماوی وقتاً بعد وقت اس کو چھنچھوڑ رہے ہیں۔ کیا قدرت ظالم
ہے؟ نہیں وہ تو رحمت ہی رحمت ہے پھر غیر امت ہوتے ہوئے یہ اندرونی خلفشار
اور باہمی اختلافات اور سردنی غور پر قدرت کے یہ تازیانے کیوں برسنے لگے اور ہستے
چلے جا رہے ہیں؟ سوچئے کہیں ایسا تو نہیں کہ سو غور و مسدود تودت پر آ
گیا اور آپ ہی اس کی شناخت نہ کر کے غلطی آپ ہی کا ہو اور اس سے بدسلوکی
کے سبب حالات کی یہ صورت بن رہی ہو! سورت سبکی ص ۱۱۱ آیت کریمہ
پر خرد مند کو حالات فاضلہ پر سنجیدگی سے غور و فکر کرنے کی دعوت دیتی ہے کہ
**قُلْ إِنَّمَا أَعِظُكُمْ بِمَا بَوَّأْتُمْ أَن تَقُولُوا عَدْوًا مِّثْلِي وَ
خَوَادِي ثُمَّ تَتَفَكَّرُونَ مَا بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ مِّنْ حِجَّةٍ إِن كُنْتُمْ
عَدُوًّا فَكُنْ بَيْنَ يَدَيْ عَذَابِ مُّسَدِّقِينَ**

(سورہ سبأ آیت نمبر ۲۷)
ترجمہ۔ تو کہہ دے میں تم کو ایک بات کی نصیحت کرتا ہوں کہ تم سے کم وہ تو ہونی
وہ یہ ہے کہ اللہ کے سامنے دو۔ دو ہو کر اور ایسے ایسے کرے ہو جو پھر
غور کرو تو لازماً یہی نتیجہ نکلے گا کہ تمہارا یہ نبولی جنوں نہیں وہ عزت نہیں
آئندہ آنے والے سخت عذاب سے ہوشیار کرنے والا شخص ہے!
فَصَلِّحْ مَعَهُمْ مَّتَا كُنُوا

اللہ عزوجل کی دعا اور درخواستیں

میں اپنے فضل و کرم سے پنجاب گورنمنٹ میں سرورس کا موقع عطا کیا ہے۔ بزرگ باقیہ
ڈیوٹی پر جا رہا ہے فالہ محمد مدہ علی ذالک۔ جماعت کے بزرگوں۔ بھائی بہنوں سے خرا
ہے کہ عزیز کی مزید دینی دنیوی ترقیات کے لئے ذمہ فرمائیں خاکارہ۔ والدہ ڈاکٹر عبد الحفید صاحبہ
نوٹ۔ محکم ڈاکٹر صاحب کی والدہ نے اس خوشی میں بیٹے پر یہ شکرانہ نذر اور صلح
۵ روپے سا جہ نذر میں ادا کئے ہیں بجز اللہ احسن الجزاء (ایڈیٹر ہمدان)

کامیابی کا میابی

یہ ہے اسکے سیدو بیچ احمد علیہ رذی اللہ عنہم صاحب سید غلام مصطفیٰ صاحب دردم آنا
مظاہر ہونے سے فخر کے فخری دکھ سے اور حضور امیرہ اللہ تعالیٰ کا دعا سے ہوا
Bikaner University سے M.A. Mathematics میں فرسٹ کلاس میں فرسٹ پوزیشن
حاصل کی ہے۔ اجاب آئندہ کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکارہ سیدہ بیگم منظرہ اور ہمار
نوٹ۔ یہ صورت ہے ۱۰ روپے امانت بلبر ادرا ۱۰ روپے شکرانہ خیر میں ادا کئے ہیں جہاز اللہ تعالیٰ (ایڈیٹر)

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل، موٹرس کی خرید و فروخت اور
تبادلہ کے لئے انٹرنیشنل کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS
32, SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004
PHONE NO. 76000

سینکوں اور گھاس تیار کردہ مصنوعات

۱۔ سینک اور گھاس سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دلایر ٹیکسٹائل۔
۲۔ گھاس سے تیار کردہ منارۃ السیخ مسجد قسطنطنیہ۔ مختلف مناظر دنیا بھر کی مساجد اور مشن
ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی ذمہ داری ہیں۔ **خط و کتابت کا پتہ :-**
۳۔ سعید مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر

THE KERALA HORNS
EMPORIUM
TC. 38/1582. MANACAUD
TRIVANDRUM (KERALA)
PIN - 695009
PHONE NO. 2351
P.O. NO - 128
CABLE:- "CRESCENT"

قادیان میں یوم آزادی کی گزشتہ تقریب

جماعتی روایات کے مطابق احباب ہماہم نے بھی ذوق و شوق سے شرکت کی

جھنڈا لہانے کی رسم جناب سردار گورچن سنگھ صاحب باجوہ نے ادا کی

قادیان ۱۵ اگست آج مقامی طور پر اتھوپی یوم آزادی کی گزشتہ تقریب میں سیریل کمیٹی قادیان کے دستِ اعلیٰ میرا پوری شان سے منائی گئی۔ جماعتی روایات کے مطابق مقامی احباب جماعت بھی اس قومی تقریب میں بکثرت شرکت کی۔ ہو کر تقریب کی رونق بڑھانے کا موجب ہوئے۔ مجمع ٹھیک سائرسے لوبچے جناب سردار گورچن سنگھ صاحب باجوہ نے جھنڈا لہانے کی رسم ادا کی اور پیرسیر، گارد نے جھنڈے کو سلامی دی اس کے بعد داییں پیار کے مختلف گیت پیش کئے گئے جناب سردار گورچن سنگھ صاحب باجوہ نے اس دن پر مہترین مبارکباد دیتے ہوئے کہا کہ یہ آزادی کا دن ہمیں بہت ہی قربانیوں کے بعد نصیب ہوا اور اس آزادی کو قائم رکھنے کے لئے پہلے سے زیادہ کام کرنے کی ضرورت ہے اور اس کام میں ڈسپلن پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ جناب باجوہ صاحب نے پر دعوانہ منقرباً شرمیتی اندرا گاندھی جی کے ۲۰ نکاتی پروگرام اور شری سنجے گاندھی کے ۵ نکاتی پروگرام کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ان پروگراموں پر عمل پیرا ہو کر ہمارے ملک نے پہلے سے بہت زیادہ ترقی کی ہے اور ترقی کر رہا ہے۔ آپ نے نوجوانوں سے اپیل کی کہ وہ حاضر کردہ آزادی کو قائم رکھنے کے لئے آئیں اور اپنے ملک کی عزت قائم کریں۔ اسی طرح ہم ترقی کر سکتے ہیں اور اپنی آزادی برقرار رکھ سکتے ہیں اس موقع پر بعض دوسرے تقریبی نے بھی آزادی کا مبارکباد پیش کرتے ہوئے مناسب حال اظہار خیال کیا اور قومی قربانیوں کا ذکر کیا۔

جماعت احمدیہ کے بہت سے افراد اپنی سابقہ روایات کے مطابق اس تقریب میں جوش و خروش سے شامل ہوئے۔ بادیو پیرا سانی کے حضرت امیر صاحب مقامی بنفس نفیس اور دوسرے بزرگانِ مسلمہ خصوصیت سے تقریب میں شرکت کیلئے تشریف لے گئے اور یہ تقریب ۱۲ بجے کے قریب بخیر خوبی اختتام پذیر ہوا اور صحیح ہو کر دارالسلطنت دہلی میں وزیر اعظم شرمیتی اندرا گاندھی کی تقریبی برائے اندیا ریڈیو سے سبھی مقامات پر سنی گئی آپ نے آزادی کے بعد ملک کو درپیش مشکلات کے بادیو دنگلی سطح پر حاصل کردہ غنیمت ترقیات کا دلدادہ انگیز انداز میں ذکر کیا اور جنت کو ملک کی ترقی کے لئے اور تیزی سے قدم آگے بڑھانے کی ترغیب دی

آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس

مقام ناہرا پاد مورخہ ۱۴ اگست ۱۹۶۶ء

مقام مولوی شیخ حمید اللہ صاحب مبلغ نے اطلاع دی ہے کہ آل کشمیر احمدیہ مسلم کانفرنس بمقام ناہرا پاد مورخہ ۱۳ اگست ۱۹۶۶ء کے باعزت مورخہ ۱۵ اگست کی بجائے مورخہ ۱۴ اگست کی تاریخوں میں منعقد ہوگی۔

احباب جماعت اس کانفرنس کے ہر طرح کا مایاب ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

ناہرا پاد مورخہ ۱۴ اگست ۱۹۶۶ء

مورخہ ۱۴ اگست کو کام مولوی نور اسلام صاحب نے ناہرا پاد مورخہ ۱۴ اگست کو اور مولوی نے پہلا اور کاغذ لایا ہے اور مولوی فاکسار کا نام ہے اور حکم عبدالرحمن صاحب کلکتہ کا پڑا ہے۔ احباب جماعت نے حجتہ پروردگار کی سعادت و سلامتی اور نوجوانوں کے فائدہ دینے اور والدین کے لئے قوت العین ثابت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار:- بشیر احمد باغی درویش قادیان

سیدنا حضرت مصلح موعود کی تصنیف

احمدیت کا پیغام - تامل زبان میں

سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کی ایہ ناز تصنیف، احمدیت کا پیغام کا تامل ترجمہ شان ہو کر منظر عام پر آگیا ہے اللہ تعالیٰ کے عظیم عقائد معلوم کرنے کے لئے تامل زبان جاننے والے احباب کے لئے یہ کتاب بہت ہی مفید ہے اس کی قیمت برائے نام صرف ایک روپیہ رکھی گئی ہے۔ یہ کتاب مندرجہ ذیل پتہ پر دستیاب ہو سکتی ہے۔
 علاوہ ان میں وفات سیدنا علیہ السلام دامام مہدی کی آمد، ہندو مذہب کی کتابوں میں حضرت رسول کریم صلعم کی پیشگوئیاں، ہم مسلمان ہیں وغیرہ تامل لٹریچر ۲۰ بیسے ڈاک ٹکٹ روانہ فرما کر مفت حاصل کر سکتے ہیں۔

خاکسار

مورخہ مبلغ سلسلہ احمدیہ

53/B.C.H Road - MADRAS - 600094

چندہ جہس سالانہ

چندہ جہس سالانہ میں اب قریباً چار ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے یہ چندہ بھی چند ماہ اور چندہ آمد کی طرح لازمی چندہ ہے اور اس کا شرح ہر دوست کی سال میں ایک ماہ کا آمد کا سوال ہے یا سالانہ آمد کا بیٹھ حصہ مقرر ہے اس چندہ کی سونیند ادا نہیں کی جاسکتی ہے تاہم تامل ہونی ضروری ہے تاکہ جہس سالانہ کے کثیر اخراجات کا انتظام بروقت سہولت کے ساتھ ہو سکے۔

ابدا جن احباب اور جماعتوں نے تاحال اس چندہ کی سونیندھی ادا نہیں کی ہے ان کو ہمدست میں گزارش ہے کہ اس طرف جلد توجہ کر کے عند اللہ ماجر ہوں اور فرس شناسی کا ثبوت دیا۔

ناظریت تمام آمد قادیان

احباب جماعت اور جہس سالانہ

تجربہ کار جب دید کے سال رداں کے دس ماہ گزرنے کو ہیں۔ لیکن متعدد احباب کے ذمہ کثیر رقم اس چندہ کی بقا یا پھیل آرہی ہے اور بعض کے وعدے ابھی تک سونول نہیں ہوئے مہربانی کر کے عہدیداران جلد توجہ فرمائیں تاکہ سال رداں کے اختتام تک بیٹھ کے مطابق وصول ہو سکے۔

اللہ تعالیٰ احباب کو قربانی کا اعسیٰ نونہ پیش کرنے والی جہاز میں باقاعدگی اختیار کرنے اور اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور فضول کے وارث بننے کو توفیق عطا فرمائے آمین

وکیل المال محمد کبیر قادیان

درخواست و دعا

خاکسار کی اہلیہ شہزادہ امیرہ ہیں نیک خادم دین اولاد کے لئے مہربان سلسلہ اور درویشان کرام کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ نیز ہم دونوں بھائیوں کی دینی دنیاوی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے خاکسار کے شفیق سیکرٹری مبلغ تیا پور